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Uljászületés Irontja célkitüzéseit 
Megtartották a Lesfőbb Nemzeti Tanács első ülését 

Scnuki nem idényelheti az állampolsári 
jodokat, ha nem tagja a frontnak 

(BUCURESTI.) Csütörtökön délután 
négy órakor tartották meg a szenátus 
üléstermében a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjának alakuló ülését. Az ülés 
istentisztelettel kezdődött, ezután Mi- 
ron Cristea patriárka-miniszterelnök, 
a Nemzeti Ujjászületés Frontja Leg- 
főbb Nemzeti Tanácsának elnöke fog- 
lalta el az elnöki széket, megnyitotta 
az ülést, majd a következő beszédet 
mondottaem 
- A román állam uj tekintélyi szer- 

vezete és alaptörvényei eltörölték a 
politikai életből a pártokat, amelyek 
tevékenységéről annyit beszéltek az 
utóbbi években. Bármennyire is tekin- 
télyi jellegü azonban ma az ország ve- 
zetése, feltétlenül szükséges, hogy a 
koronának szerves és természetes kap- 
csolata legyen azokkal a néptömegek- 
kel, amelyeknek megerősitése az or- 
szág haladásának biztos kezessége. 
Ebből a célból alakult meg a Nemzeti 
Ujjászületés egységes frontja, amelvet 
a legfőbb tanács és igazgatóság szervez 
meg és vezet. A Front egységes jellege 
összeolvasztja, megerősiti és egyesiti az 
összes tevékeny és cselekvő erőket 
egyetlen cél körül és ez a cél a haza 
felvirágoztatása. ; 
- Különösképpen a legfőbb tanács- 

nak és igazgatóságnak az a hivatása 
egyrészről, hogy ebben az értelemben 
nevelje a néptömegeket és alakitsa ki 
ennek az egységes Frontnak fensőbb- 
ségében való meggyőződésüket, lelke- 
sitve őket, hogy mindegyikük bármely 
pillanatban lelkesedéssel álljon a maga 
helyén a haza és a trón szolgálatára. 

Trudjuk, hogy a római birodalom 
idejében milyen méltóságot és hazatias 

büszkeséget érzett magában az, aki 

elmondhatta magáról „civis Romanus 

sum, (Római polgár vagyok!) 

Anmi uj alkotmányunk és annak 
egész szelleme is bekapcsolja az állam 

"polgárok jogaimak sorozatába azt a kö- 
telezettséget, hogy a román állampol- 

gárnak hazáját életfeladata legjelentő- 

sebb alapjának kell tekintenie és fel 
kell áldoznia magát épsége és mélti- 
sága megvédéséért a munkájával hozzi 

kell járulnia annak erkölcsi felemelé- 
séhez és gazdasági fejlődéséhez. 

A KISEBBSÉGEK A FRONT- 

BAN 
- Navvon is természetes, hogy nem- 

csak az etnikai származásu romái 

iratkoznak be tömegesen a Nemzeti 

Ujjászületés egységes Frontjába, hanem 

a történelmi kisebbségeinkhez tarto é 

állampolgárok is, mivel csak mint a 

Front tagjai tölthetik be legelemibb 

állampolgári kötelezettségeiket és 

enélkül nem lehet semmi jogosult igé- 
nyük az állampolgári jogokra. Ha akd 
romániai lakos, aki a Fronton ki ül 
akar maradni, s bizonyos feltételekhez 
köti a maga románságát és hazafiságát, 
vagy pedig csak ugy akarja szolgálni 
az országot, ha ő a kormány, ennek 
azt kell mondani: ilyen feltételes haza- 
fiság értéktelen. 

A NEMZETI VEZETŐÖk 
SZEREPE 
- Bizonyára távol van tőlünk az a 

gondolat, hogy csupán akik ebben az 
igazgatóságban és főtanácsban jelen 
vagyunk, tudjuk vezetni a Frontot. 
Fájdalmas volna, hogy a nemzet veze- 

- Mindezeket a tanácsosokat és igaz- 
gatókat nem kell irigyelniök azoknak 
a többi derék állampolgároknak, akik 
nem léphettek be egyszerre a vezető 

séges királyunk példáját, aki betölti 
az evangélium szavait: „aki nagyobb 
akar lenni közületek, legyen mindenki 
szolgája", 

A KORMÁNY MUNKÁJA 
- Ilyen gondolatoktól és irányitá- 

soktól vezetve, az elnökségem alatt 
álló kormány arra törekedett, hogy 
keményen dolgozzék a köz és a politi- 
kai életnek a Frontban és a parlament- 
ben való teljes megszervezéséig és az 
a nyugodt öntudata van, hogy sok jó 
dolgot alkotott, sok rosszat megjavitott 
a hozott törvényekkel és intézkedések- 
kel Őfelsége II. Károly király bölcs ut 
mutatásai alapján s el van határozva 
arra, hogy a jövőben is ugyanebben a 
szellemben, ugyanezzel a tiszta szán- 
dékkal folytatja tevékenységét, külö- 
nösképpen törekedve arra, hogy az or- 
szágban elháritson mindent, ami zavar- 
hatja a közrendet és az annyira szük- 
séges nyugalmat, hogy igy biztositsa 
azt a hatalmas etnikai egységet, amely- 
ből azután a legértékesebb fiatal erők 
kerüljenek élre, felelevenitve az álla- 
mi, községi és megyei szervek és az 
összes intézmények kereteit, mindenütt 
a fejlődés és az uj élet lelkét vigyék 
be az erkölcsi, nemzeti és gazdasági 
haladásba. 

A BÉKE JELSZAVÁVAL 

- Ezenkivül a világhelyzet keretei- 
ben, legyen az akár kedvező, vagy 
kedvezőtlen - amit mi nem tudnánk 
megváltoztatni - a béke jelszava alatt 
tovább folytatjuk saját érdekeink meg- 
védését és az összes államokkal és né- 
pekkel való jó kapcsolatok fentartásás 

testületekbe, mivel követniök kell fel. 

tői csak ilyen csekély számban legye- 
nek. A tanácsosok és az igazgatók csu- 
pán utat készitenek s azon át a szak- 
képzettségi alapon létesülő parlament- 
be azután vezetéshez juthat minden 
érték a köztevékenység minden ágaza- 
tának egészséges és okos irányitásában. 
És ki tételezhetné fel, hogy ezek kevés- 
bé lesznek hasznára a hazának. mintha 

a minden eszközzel való meggazdago- 
dás, a közvagyon tisztességtelen kihasz- 

nálása után vadásznak, amivel annyira 
kompromittálják a parlamenti életet és 
a választásokat s akiknek állampolgári 
szabadságát már előre meg kellett köt. 
ni az előzetesen aláirt lemondások for- 
mulájával. 

KMöveini kell őielsége példáját 
Bizonyára minden románnak azt keil 
megállapitania, hogy a mostani hely- 

zet a békés munka és a haladás utján 
halad előre és csupán egy gonosz em- 
ber tarthatja jobbnak a multbeli ha- 

szontalan zürzavadt a mai helyzetnél 
és nyugalomnál. A még tévelygők gon- 
dolkozásának is meg kell változnia és 

az a jelszó kell vezesse őket: mindent 
a nemzetért. 
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TISZTA SZÁNDÉK ÉsS TISZTA 
KÉZ 

-0Országunk még sok lakosának van 
szüksége az alapos állampolgári neve- 
lésre és irányitásra. Az örökké elége- 
detleneknek pedig, akik mindig föl- 
tünnek, azt mondjuk, hogy ne követel- 
jenek lehetetlent. Noha az emberektől 
nem lehet abszolut tökéletességet várni, 
meg kell elégednünk azzal, hogy fő- 
képen a vezetőktől tiszta szándékot és 
tiszta kezet kivánjunk, állandó meg- 
győződést, hozzáértést, derékséget, lel- 
kiismeretességet, korrektséget, a köz- 
érdek iránti áldozat szellemét, a köz 
érdekében való energiát, a nemzet 
iránti szeretetet, a trón és a dinasztia 
iránti hüséget. 
- A kormány naponta arra törek- 

szik, hogy élje ezeket az állampolgári 
erényeket és igy irányitsa szerveit is. 
Mindezt a nemzeti ujjászületés céljára 
a legfőbb vezetőnk és irányitónk, Ötel- 
sége II. Károly király örömére, aki 
iránt ez alkalommal is kifejezzük 
hódolatunk és lojalitásunk legmelegebb 
érzelmeit. Ezzel megnyitom a Nemzeti 
Ujjászületés Frontja főtanácsának első 
ülését. 
Miron Cristea patriárka-miniszter- 

elnök után Garoflid a földmüvelés, 
Eftimie Gherman a munkások, Valco- 
vici professzor az iparosok, Anibal Teo 
dorescu professzor a szellemi foglalko- 
zásuak, Silviu Dragomir főkormánybiz- 
tos Erdély, Cazacliu Basarabia és Hans 
Hedrik a német kisebbség nevében be- 
szélt. 
Cornatianu professzor főtitkár ezután 

felolvasta az uralkodóhoz intézett táv- 
irat szövegét. 
A jelenlevők hosszas tapsai után uj- 

ból Miron Cristea patriárka kijelen- 
tette, hogy pénteken reggel elzarándo 
kolnak Curtea de Argesbe. 
Csütörtökön este a Front vezetősége a 

Continental-szállópban közös vacsorán 
vett részt. 

Svancc tfábornok bevc- 
nult Barcelonába 

A vávrható következmények - MMussolini ujabb négy- 
hatalmi értekezletet hiv össze - Bizalmat szavaztak 
ua francia kormánynak 

Barcelona eleste az utóbbi hetek és 
igy az elmult 24 órának is a legnagyobb 
jelentőségü eseménye. Hogy mennyire 
az, mi sem igazolja jobban, mint az a 
kavarodás, amelyet a győzelem a kül- 
földön keltett. Ha lehet köznapi kife- 
jezéssel élni, Franco most mindenkinek 
az elevenére tapintott. Anglia sietett is 
Gibraltár azonnali megerősitésével és 
Franciaország tengerész vezérkari fő- 
nöke sürgősen északafrikai szemleutra 
indult. Ez a két intézkedés mutatja, 
hogy milyen következményektől tart 
London és Páris a nagy győzelemmel 
kapcsolatban. Ezzel szemben Róma 
olyan győzelmi ünnepet ült, mint az 
első nagy abessziniai siker, Adua elfog- 
talása után, egyáltalában nem rejteget- 
ve örömét és nem takargatva azt a 
valóságot, hogy a háboru az övé is és 
hogy eddig még be nem nvallott célok 
valóraváltására törekszik. Most már 

valahogy hihető, hogy tényleg nincse- 
nek területi követelései Spanyolország- 
tól a nyujtotbt segitségért, de annál 
inkább számit hathatós segitségre, ha 
közte és Páris között kenyértörésre ke- 
rül a sor. A segitséget kétséget kizáró- 
lag meg is fogja kapni, mert Franco- 
nak valamivel csak fizetni kell. Fizetni 
kell Németországnak is talán ez a 
sulyosabb tétel, mert ez zetség nem 
katonai, hanem gazdaság. természetü 
lesz és inkább az elevenbe vág. A né- 
met sajtó, amikor őszintén örül, tudja 
ezt és lelkesedése százszázalékig ért- 
hető. Moszkva kommentárjai egyelőre, 
amig Daladier van uralmon, aligha 
lehetnek mérvadók, mert politikai el- 
szigeteltségében kizárólag szóbeli meg- 
jegyzésekre szoritkozhatik. További 
emlitésreméltó esemény még a brit 
minisztertandács ülése, amelyet - a 
résztvevőket tekintve - inkább hadi- 



tanácsnak lehetne mondani és Bonnet 
külpolitikat expozéja, amelyet sok 
vihar kisért és amelyet Winston Chur- 
chill, az állandó brit miniszterjelölt 
is végighaligatott. 

Részletes jelentéseink a következők: 

UJABB BRIT MINISZTER- 
TANAÁCS 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyol kér- 
déssel kapcsolatban tegnap Londonban 
Chamberlain kormányfő elnökletével 
ujabb minisztertanács volt, amelyen 
résztvettek Halifak külügy, Belisha 
hadügy, Inskip honvédelemügyi mi- 
niszterek, valamint Kingsley Wood re- 
pülésügyi miniszter, az admiralitás első 
lordja és Cort vezérkari főnök is. A 
megbeszélésekről nem adtak ki hivata- 
los jelentést. 

BESZÉDET MOND HOLNAP 

CHAMBERLAIN 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök holnap Birminghamban 
beszédet mond, amelyben - hir sze- 
rint - vázolni fogja a kormány maga- 
tartását a spanyol kérdéssel kapcsolat- 
ban. A beszédnek nagy fontosságot tu 
lajdonitanak, mert ugy vélik, hogy 
Itália Franco sikerei nyomán nagy 
diplomáciai offenzivába kezd Páris 
ellen. 

MEGVÉDTE BONNET A 

MÜNCHENI EGYEZMÉNYT 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter tegnap tartotta meg külpolitikai 
beszámolóját a kamarában és többek 
között a következőket mondotta: 
Az összes előző kormányok hang- 
sulyozták, hogy boldogan fogadnák 
el a német részről nyujtott baráti 
kezet. Ez most megtörtént és cso- 
dálatos, hogy egyszerre mennyi 
ellenzője van a müncheni egyez- 
ménynek, holott, ha a francia né- 
pet megszavaztatnák, az óriási 

többséggel a kormány mellett dön- 
tene. A kormány pedig kitart ed- 

digi politikája mellett, amelynek 
két sark-köve van: az angol-fran- 

ciua együttmüködés és a semleges- 
ség. Ézért szó sem lehet beavatko- 

zásról. 

Bonnet szavait a szocialisták és a kom- 

munisták viharos közbeszólásai füsze- 

rezték. A kamara ülése alatt anti- 

fasiszta tüntetés zajlott le a parlame-t 

előtt, amelyet a rendőrség oszlatott 

szét. 

BIZALOM 

Daladier Bonnet beszéde végén fel- 

vetette a bizalmi kérdést és a parla- 

ment 374 szavazattal 228 ellenében bi- 

zalmat szavazott a kormánynak. 

BARCELONA FRANCO 
BIRTOKÁBAN 

(BARCELONA.) (Reuter.) A bajua- 

lonai rádióleadóállomáson keresztül a 

megszálló csapatok parancsnokai 
teg- 

nap délután 16 óra 20 perckor bejelen
- 

tették, hogy a nemzettek birtokukba 

vették a katalán fővárost és hogy az 

elfoglalás teljes, mert nemecsak a város
, 

de az egész környék is Franco tábor- 

nok csapataimak birtokába került. A 

lakosság, amind a későbbi jelentésekbő
l 

kiderült, mindenütt a legnagyobb 
sze- 

retettel és lelkesedéssel üdvözölte a 
be- 

ponulókat. Az uccákra virágokat sz
ór- 

tak és szönyegeket boritottak. Csakh
a- 

mar menetek alakultak, amelyek n
em- 

Zeti dalokat énekelve járták be az uta
- 

kat és leirhatatlan örömmel ünnepelt
ék 

a felszabaditás napját. Közben Franc
o 

tábornok rendeletére a Barcelonába 

vivő országutakon megindultak befelé 

az élelmiszerszállitó tehergépkocsik, 

hogy a sokat nélkülözött lakosság vég- 

re megfelelő élelmiszerekhez jusson. 

Az élelmiszerkocsikat követték a ma- 

gángépkocsik rajat, amelyek fellobo- 

gózva és szeretetadományoktól megra- 

kottan érkeztek a kikötővárosba. Bar- 

celonát az utolsó napokban a nemzet
iek 

erősen kimélték, ami meg is látszik, 

mert az épületekben aránylag kevés a 

kár. Pusztulás képét mutatják azonban 

a kaszárnyák, a kikötő és d repülőtér 

környékei, ami igazolja, hogy a nem- 

zgetiek légi rajai támadásaik alkalmá- 

val igyekeztek csak a katonai jellegü 

épületekre szoritkozni. 

FOLYIK AZ ÜLDÖZÉS A 
FRANCIA HATÁR FELÉ 

(BARCELONA) (Reuter.) Franco tá- 
bornok csapatai Barcelona elfoglalása 
után meg nem szünő lendülettel foly- 
tatják előnyomulásukat a francia határ 
felé. Tegnap délután elfoglalták a 
Mont Cerrat hegység vidékét és meg- 
közelitették Sabadelt, amely az ágyuk 
hatáskörébe került. Az országutak Bar- 
celona és a ífrancia határ között tele 
vannak menekülőkkel, akik a nemze. 
tiek bosszuja elől a biztos idegenbe 
igyekeznek. Jellemző, hogy a köztársa- 
sági vezetők még tegnapelőtt este ki- 
adták a jelszót, hogy a végsőkig ki kell 
tartani és még ugyanazon éjjel mind 
eltávoztak a fővárosból, ahol e pilla- 
natban senki sincs közülük. 

FIGUERAS BOMBÁZÁSA 

BARCELONA.) (Reuter.) Franco 
nemzeti repülőrajai pillanat nyugal- 

mat sem engedélyeznek a Generalidad 
és a valenciai kormány vezetőinek, 
akik Figuerasban rendezkedtek be. 
Tegnap a főváros elfoglalása után 
azonnal bombatüz alá vették az uj 
kormányszékhelyt, amely a katonai 
szakértők véleménye szerint sokáig 
már nem tarthatja magát 

DEL VAYO PERPIGNANBAN 

(PERPIGNAN.) (Havas.) Del Vayo, : 
valenciai kormány külügyminisztere, 
miután hiába kisérelte meg a francia 
kormány intervencióját kierőszakolni, 
tegnap Barcelona elfoglalásának hirére 
Perpiígnanba utazott, hogy a francia 
hatóságokkal az átmenekültek ügyében 
tanácskozásokat folytasson. Ujabb 
lentés szerint Negrin miniszterelnök is 
Perpignanba érkezett, de az ujságirók 
előtt kijelentette, hogy csak rövid ideie 
marad Franciaországba és onnan visz- 
szatér Figureasba, vagy Valenciába. 

CAPIIO1 

Olimplász 

(BARCELONA,) (Reuter.) A késő dél- 
utáni hirek szerint Barcelonába három 
oldalról vonultak be a nemzetiek. Első- 
nek Yague tábornok marokkói hadosz 
tályai jutottak el a kikötőbe, ahol ke- 
vés ellenállásra találtak. A köztársasá 
giak megkisérelték ugyan a lőporraktár 
felrobbantását, de e tettükben megaka- 
dályozták őket. A Cívidado hegyet és 
erődöt a navanai hadosztályok szállot- 
ták meg. Ide voltak beosztva az olasz 
„fekete nyilasok" is, akik az összeköt- 
tetést tartották fenn a hegy és az erőd 
között. Végül a harmadik oszlop a re- 
pülőtér felől közelitette meg a várost. 
Számottevő ellenállás már sehol sem 
volt és amikor a köztársaságiak kiüri 
tették állásaikat, a városi lakosság 
ezerszámra kezdett kiözönleni az érke- 
ző nemzetiek elé. A találkozásnál leir- 
hatatlan jelenetek játszódtak le. A ze- 
neszó és zászlók mellett bevonuló nem- 
zetieket valósággal szétszedték örö- 
műkben a sokat szenvedett lakosok 
Másfélmillió ember várta elszorutt 
szivvel és örömkönnyekkel a szemében 
a felszabaditókat. A házakra azonnal 
felkerült a vörös-arany nemzeti lobogó 
ami annál csodálatosabb, mert ezeknek 
a szineknek rejtegetőire még 24 órával 
azelőtt a biztos halálbüntetés várt. A 
leglelkesebb volt az ünneplés akkor, 
amikor a nemzetiek elhaladtak a bar- 
celonai világkiállitás alkalmával épült 
diadaliv alatt. Az élelmiszert behozó 
gépkocsikat csakhamar örvendező tö- 
megek állották körül. Cukrot, sót, lisz- 
tet, tejet és csokoládét és több tonna 
kenyeret osztottak szét az autókról. A 
tehergépkocsik oldalán a következő 
felirat volt: 
„Franco igazsága mindenkit ke- 

nyérhez juttat!" 
Este kivilágitották a város és örömtü- 
zeket gyujtottak a hegyeken. 

ELESETT SABADELL IS 

(BARCELONA.) (Reuter.) A mene- 
külő köztársaságiakat üldöző és Garcia 
Valino tábornok vezetése alatt álló csa- 
patok tegnap az esti órákban elfoglal- 
ták a 30.000 lakosu Sabadell várost is 
és ezzel szabad utat nyitottak Fisureas, 
a kormány jelenlegi székhelye felé. 

VISSZAUTASITOTT AJÁNLAT 
(BURGOS.) (Reuter.) A francia kor- 

mány javaslatot tett a spanyol nemze'i 
kormánynak, hogy létesitsenek Katalá- 
niában közvetlen a francia határ men- 
tén semleges övet a menekülők befo- 
gadására. Franco tábornok az ajánlatot 
visszautasitotta. Ugyanekkor Permie- 
nanból közlik, hogy a francia hatósá- 
gok nagyszámu menekülő érkezését 
várják többek között az ugynevezett 

Holnap, szombaton indul az 

öÖilimplászi-ik része! 

FIGYELEMI 
............ 

Més csu napra proloncálva 

Még ma pénteken láfható az 

ISŐ része 

Részletek Barcelona megszállásáról! 
mexikói brigád 2000 emberet is, akiket 
Cerverában akarnak elhelyezni. 

A 33 NAPOS OFFENZIVA 

(BURGOS) (Reuter.) A salamancai 
főhadiszállás közli, hogy a nemzeti csa- 
patok 33 napos offenzivájuk alatt a 
tengerparton 180 és északon 150 kilo- 
méteres előrehaladást tettek. Elfoglal- 
tak 87 helységet, foglyul ejtettek 56 
ezer embert és óriási hadianyagot zsák- 
mányoltak. Mindezt pedig nem mint 
ellenfeleik közlik, kizárólag idegen se- 
gitséggel, hanem jórészt az ellenféltől 
elszedett fegyverekkel hajtották végre. 

MÁR MEGINDULT A VASUTI 
KÖZLEKEDÉS IS 

(BARCELONA.) (Havas.) Az elfoglalt 
Barcelona és a nemzeti területek kö- 
zött tegnap éjfélkor megindult a vasuti 
forgalom. Az első befutó szerelvény 40 
vagon élelmiszert hozott a katalán fő- 
városba. 

A BARCELONAI DIADAL 
HATÁSA A KÜLFÖLDÖN 

London... 

(LONDON.) (Reuter.) A barcelonai 
diadal Londonban, ahol az erőviszo 
nyokkal a katalániai angol konzul érte- 
sitései utján tisztában voltak, nem kel- 
tett különösebb meglepetést, Inkább a 
várható következmények azok, amelyek 
a közvéleményt különösen a baloldali 
sajtó háborus találgatásai következté- 
ben erősen izgatják. A sajtó állásfogla- 
lására csak ma kerülhet sor ugyan, de 
bizonyosnak látszik, hogv a helvzetet 
borulátón fogja megitélnii 

pPáris... 

(PARIS.) (Havas.) Barcelona eleste 
baloldali körökben valóságos pánikot 
keltett. A kommunista párt azonnal in- 
tézőbizottsági ülést hivott össze, amely- 
nek szónokai, Thorez és Duclos kije- 
lentették, hogv nyilt ellenzékbe men 
nek át Daladierrel szemben, aki árulója 
a demokráciának és magatartásával le- 
hetetlenné tette a valenciai kormány 
ellenállását és győzelmét. Kormánykö- 
rökben viszont komoly terv merült fel 
oly iránvban, hogy felvegyék Franco- 
val a diplomáciai viszonyt. 

Róma... 

(RÓMA.) (Stefani.) Franco nagyje- 
lentőségü győzelmét külön kiadásban 
közölte a délutáni sajtó. A hirre fello- 
bogózták Rómát és a nagyobb oiasz 
városokat, Az uccák megteltek kitódult 
ünneplőkkel, az üzletek bezártak és a 
főváros népe tizezres csoportokban vo- 
nult a Palazzo Venezia elé éltetve a 
Ducet és Franco tábornokot. Kevéssel 
hét óra előtt Mussolini megjelent az 
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erkélyen és a tömeghez rövidebb beszé- 
det intézett. 

Örömetek - mondotta - fteljesen 
igazolt, mert ami történt, neveze- 
tes eseménye annak az uj Európá- 
nak, amelynek kiépitésén fárado- 
zunk. Barcelona eleste nem csak a 
köztársaságiak, de a mi ellenfe- 
leink veresége is. Az volt a jelsza- 
vuk: „nem törtök át vonalainkon" 
Attörtünk és tovább is áttörünk. 

Este a városokat kivilágitották és 
táviratok ezreit inditották utnak 
Franco tábornok vezérlete alatt küz 
olasz önkéntesek cimére. 

Berlin.:. 
(BERLIN.) (DNB) A német sajt 

örömujjongással üdvözli a diadal 
amelyet Franco stratégiai zsenijénel 
tulajdonit. A Völkischer Beobach 
igy ir: 

A katalániai harcokat, ha csa 
francia részről valamelyes nem 
ajánlatos beavatkozás nem törté 
nik, rövbidesen befejezetteknek le- 
het tekinteni. A nemzeti spanyol 
sereg beigazolta a hozzáfüzött re- 
ményeket és Franco nagy hadve- 
zéri képességeit. Azt hisszük- 
folytatja a lap - hogy nem va- 
gyunk szerénytelenek; amikor az 
egész német nemzet nevében a legp- 
őszintébben gratulálunk a nagy 
szerü nemzeti spanyoloknak és 
zseniális vezérüknek az elért óriási 

jelentőségü diadalhoz. 

Hasonló hangnemben ir a Nachtaus- 
gabe és a többi esti lap is. 

Moszkva.. 
(MOSZKVA.) (Tass.) A moszkvai 

leadó közölve a barcelonai eseményeket 
keserüen jegyzi meg, hogy a diadal 
nem Franco győzelme, hanem a nép- 
front kebelében keletkezett széthuzás 
eredménye, Az angol és a francia szo- 
ciáldemokrata pártok huzódozása és 
bátortalansága tette ugyanis lehetővé 
hogy Daladier és Chamberlain szövet- 
kezve a nagytőkével kitartottak a sem- 
legesség politikája mellett, elzárták 
határaikat és tétlenül türték, ha 
olasz és német reguláris csapatok, ki- 
tünő felszereléssel és főleg nagysze- 
rüen megfizetve végiggázoljanak a két- 
ségbeesett elszántsággal védekező, ma- 
gára hagyott és csak szóbeli malasztok- 
kal táplált köztársaságiakon, akik -e- 
dig a demokráciáért véreztek el, azért 
az eszméért, amelyet éppen London és 
Páris hirdetnek a leghangosabban. A 
hiradást a leadó azzal fejezi be, hogy 
még mindig nem késő, mert a harci 
szerencse könnyen megforditható, ha 
Negrin egyenlő fegyverekkel folytat- 
hatja a küzdelmet. 

UJABB NÉGYHATALMI ÉRTE 
KEZLET LESZ? 

(LONDON.) A Daily Mail római tu- 
dősitója megbizható forrásból megerősi 
ti azt a szenzációs hirt, hogy Mussolini 
ujabb négyhatalmi értekezletet hiv 
össze. Az értekezleten Mussolini terve 
szerint Anglia, Franciaország, Olasz- 
ország és Németország képviselői venné 
nek részt. A négyhatalmi konferencián 
a következő nagyfontosságu kérdések- 
ben hoznának azonnali döntést: 

1. Hatékony intézkedéssel megakadá. 
lyoznák Spanyolországban a polaárhá 
boru folytatását és a további céltalan 
véráldozatokat. 
2. Biztositékot nyujtani a spanyol 
népnek, hogy saját maga határozzon 
jövendő sorsa felett, amely határozat 
hozatalhoz a Franco tábornokot semitő 
Németország és Olaszország is hozzá- 
járulását adja. 

3. A négy nagyhatalom együttes kö- 
telezettséget vállal arra, hogy megaka- 
dályozza bármilyen kommunista for- 
máju kormányzási rendszer uralomra 
jutását Katalániában vagy Madridban. 

MEGERÖSITIK GIBRALTÁRT 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) A brit ad- 
miralitás rendeletére a Bordeauxban 
állomásozó hárona brit torpedőzuzót 
megerősitésképpen Gibraltárba rendel- 
ték A hadihajók tegnap este már ki is 
futottak Bordeauxból. 
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A magyar munkásság egyetlen utja 
1939. január 17-én Armand Calinescu 

belügyminiszter ur végleges megállapodást 
létesitett a Nemzeti Ujjászületés Frontjába 
besorozandó magyar kisebbségre vonatko 
zólag dr. Bánffy Miklós, dr. Bethlen 
György, dr. Szász Pál és dr. Gyárfás Ele- 
mér urakkal, akik a megállapodást a ma- 
gyar kisebbség nevében aláirták. Az 
egyezmény szószerinti szövege a követ- 
kező: 

1. A román állampolgárságu magyarok 
testületileg bevonulnak a Nemzeti Ujjászü 
letés Frontjába. A vegyeslakosságu falusi 
és városi községekben külön magyar szek- 
ciókat létesitettek. Ezek a szekciók 10 taz 
által képviseltetik magukat a Legfelsőbb 
Nemzeti Tanácsban és egy tag által a di- 
rektoriumban. A titkárságokba megfelelő 
számarányban magyarokat neveznek ki. 

2. A román állampolgárságu magyarok 
összes szakmai szervezetei testületileg be- 
soroztatnak a jelenlegi és ezutáni, erre a 
testületre vonatkozó törvények által elő- 
irt szakmai szervekbe, biztositva számuk 
ra a megfelelő képviseletet a vezetésben. 

3. A politikai megnyilatkozásokon kivül 
amelyeknek helye a Nemzeti Ujjászületés 
Frontja, a román állampolgárságu ma- 
gyarok külön szervezetet létesithetnek 
kulturális, gazdasági és szociális célokra. 
Az egyezmény megkötését hosszabb tár- 

gyalások előzték meg, amelyeket a kor- 
mány részéről dr. Silviu Dragomir kisebb- 
ségi főkormánybiztos ur vezetett. Ezeken 
a tárgyalásokon a kormány szándékainak 
megfelelően részt kellett volna venniök a 
magyar munkásság képviselőinek is, ami 
azonban, eléggé nem sajnálható módon és 
rajtunk kivül álló okokból, nem történt 
meg. 

MI LESZ A MAGYAR MUNKÁS- 
sSAGGAL? 

Mivel azonban az egyezmény szövegé- 
ből és szelleméből, valamint az egyez- 
mény megkötését követően felelős ténye- 
zők által tett nyilatkozatokból kitünik, 
hogy a megállapodás vonatkozik mind- 
azon román állampolgárokra, akik magyar 
nak vallják magukat, szükségszereün fel- 
vetődik a kérdés: 
„Mi lesz a szervezett magyar munkás- 

ság helyzete az uj elrendeződésben és mi 
lehet a szociálista világnézetü magyarok 
állásfoglalása ezzel a szervezettel szem- 
ben, melynek megalakitására dr. Bánífy 
Miklós kapott meghatalmazást és amely 
szervezet a hivatalos megállapitás szerint 
„általános képviselője lesz a romániai ma 
gyar népközösség kulturális, gazdasági és 

szociális viszonylatban." 
Mielőtt erre a kérdésre felelnénk, előbb 
a következő megállapitásokat kell tennük: 
A román állampolgárságu szervezett 

magyar munkások és tisztviselők soha sem 
tagadták meg magyar mivoltukat és soha 
sem mondtak le arról a kivánságukról, 
hogy mint lojális állampolgárok, egyenlő 
elbánásban és egyenlő jogokban részesül- 
jenek a román nemzetiségü állampolgá- 
rokkal. 
A román állampolgárságu szociálista 

magyarok (éppen ugy, mint a szociálista 

románok) sohasem értelmezték ugy a nem 

zetköziséget, hogy kétségbevonták, vagy 

letagadták volna valamely nemzethez tar- 

tozásukat. Éppen ellenkezőleg, népi közös- 

séghez való tartozásuk kihangsulyozásá- 

val mindig és köketkezetesen igényelték 

a maguk népe számára a politikai, kultu- 

rális és gazdasági szabadságot, de ugyan- 

ezt sürgették minden más együttélő nép- 

csoport számára is, mert felfogásuk sze- 

rint a nemzetköziségnek a tulzó soviniz- 

mus kiirtásában és a különböző népek 

kölcsönös megbecsülésében kell megnyi- 

1 znia. 

atkoznia ett magyar fizikai és szellemi 

munkásság, mint eddig, ugy ezután sem 

lesz hajlandó megzavarni, vagy felberitani 

ezt a már két évtizedes szoros együttmü- 

ködést és testvéri kapcsolatot, amely a 

magyar dolgozó tömegeket a román 
dolgo 

zókkal összeforrasztotta és nem m
ond le 

arról a szándékáról, hogy gazdasági
 és 

kulturális harcát ezzel a román és más 

népiséghez tartozó munkássággal szoros 

tegyverbarátságban vivja mez. 

A magyar munkásság már osztályhely- 

zeténél fogva is tejesen tisztában van az- 

zal, hogy a gazdasági felszabadulásért fo- 

lyóő harca csak a kultura fegyvereivel 
viv 

ható meg. Elvész az a nép és baromi 

sorsba sülyed az a társadalmi osztály, 

amely kultura nélkül való. A kulturát pe 

dig a munkásosztály különösképpen, c
sak 

saját anyanyelvén szerezheti meg. Az anya 

nyelv megőrzése és a népi kulturában va
 

lő szabad fejlődhetés iránti elhatározott 

törekvés kapcsolja össze elsősorban ezt a
 

magyar mankásságot a masya nipi k
ö- 

össég többi társadalmi osztályával. 

rösség tűbbi tá AZ EGYETLEN UT 

Akkor. amidőn a fenti megállapitásokat 

jóhiszemüen senki kétségbe nem vonhat- 

aton wyautaus 

Srta: Deuitschok Géza dr. 
ja, önként adódik a felelet arra a kérdés- 
re, hogy mi lehet az adott helyzetben a 
magyar fizikai és szellemi munkások 
egyetlen kivezető utja. 
A Nemzeti Ujjászületés Frontjának meg 

alakitásáról szóló törvény megvalósitani 
igyekszik a munkásság évtizedek óta hir- 
detett azon elvét, hogy minden cseleke- 
detünknek a közösség érdekeit és nem az 
egyéni érdekeket kell szolgálnia. A közös 
ség érdekeinek megvédése céljából alaki- 
tottuk a különböző foglalkozások és szak- 
mák érdekeit képviselő szervezeteket, cé- 
heket. A népi közösségek különleges érde- 
keinek védelmezésére járult hozzá a kor- 
mányzat a nemzeti kisebbségek testületi 
szervezetének kiépitéséhez. 
A magukat magyaroknak valló fizikai 

és szellemi munkások, ezen ország polgá- 
rai, elsmeréssel veszik tudomásul a kor- 
mány ezen intézkedéseit és a maguk részé 
ről mindent elkövetnek, hogy egyfelől az 
egységes szakmai szervezetek utján, más- 
részt a magyar kisebbségek megalakitan- 
dő képvselete utján hozzájáruljanak az 
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ország felvirágoztatásához és az itt együtt 
lakó népek és egyedek kulturális és gaz- 
dasági fejlődéséhez, testvéri megértéséhez. 
Nem lehet máskép, mint hogy az uj 

idők uj szellemének megfelelően a magyar 

nemzeti kollektivitás szociális, gazdasági, 
politikai és kulturális szükségleteinek ta- 
nulmányozására, képviseletére, védelmé- 

re és kielégitésére alakitandó magyar szer 
vezet egyik alosztályaként, a magyar fi- 
zikai és szellemi munkások autonom szer- 
vezete is képviseltessék. 
A román állampolgárságu magyarok 

képviseleti szerve azonban nem lehet egy 
oldalu politikai, világnézet, vagy osztályér 
dekek kiszolgáló kaszinója, hanem mara- 
dék nélkül egyesitenie kell magában mind 
azokat a román állampolgárokat, akik 
magyaroknak vallják magukat. 

A DEMOKRÁCIA JEGYÉBEN 
Ennek a népkisebbségi szervezetnek a 

legteljesebb demokrácia jegyében kell tfel 
épülnie és a legszélesebb népi érdemeket 
kell szolgálnia. A Pató Pálok és Urambá- 
tyámok politizálgatásának véget kell sza- 

n nnötnes C 

kitani és a népkisebbségi szerv keretén 
belül minden posztra olyan embereket kell 
állitani, akik akarnak is, tudnak is dol- 
gozni a közösséget alkotó különböző tár- 
sadalmi rétegek érdekében. 

Az összes magyar jellegü kulturális, szo 
ciális és gazdasági szervezeteket és intéz- 
ményeket a nagyközönség szolgálatába 
kell állitani és a segitést, támogatást és 
védelmet biztositani kell azon magyar 
munkásság számára is, amelynek sorsával 
eddg senki sem törődött. 

magyar népi egység megteremtését a 
kormányzat hozza nekünk, mert mi arra 
20 év alatt képtelenek voltunk. De biz- 
zunk benne, hogy ilyen komoly órákban 
elhallgat minden gáncsoskodás és rossz- 
akarat, félrehuzódik minden önzés és ha- 
talomvágy a helyét átadja az összeségért 
való általános és komoly munkának. 

Meg vagyunk győződve arról, hogy a 
magyar munkásság átérzi az idők szavát 
s eddigi becsületes meggyőződésének tel- 
jes fenntartásával, mint a román állam 
lojális polgára, a magyar népközösség ke- 
retén belül kiverekszi magának azt a he- 
lyet, amelyet öntudata, teremtő munkája 
és jobb jövőre hivatottsága jogosan meg- 
követelhet. 

Kik tarthatnak igénut 
az uj munkásbiztositási tör 
Eltérő magyarázatok és értelmezések - A fürvé 

nem lehet a lüsgöben maradi ké 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A december 

22-én megjelent uj társadalombiztosi- 
tási törvény számos kérdést dobott fel- 
szinre, amelyekre azonban egyelőre 
még nem kaptuk meg a pontos és vi- 
lágos feleletet. Főképpen azoknak az 
idősebb munkásoknak és magánalkal- 
mazottaknak a körében keltett nagy ér. 
deklődést az uj törvény, akik elérték 
az aggkori, vagy visszavonulási nyug- 
dij elnyeréséhez előirt korhatárt Ezek 
az igényjogosultak ma nem tudják, 
hogy hol és miképpen lépjenek fel jo- 
gaik érvényesitése érdekében. Az aláb- 
bi sorokban ezeknek az igényjogosul- 
taknak akarunk tanácsot és utbaigazi- 
tást adni. 

A rokkantsági és munkaképtelen- 
ségi nyugdij 

Az uj társadalombiztositási törvény 
többféle nyugdijat ismer. Ezek közé 
tartozik a rokkantsági, vagy munka- 
képtelenségi nyugdij, amelyre az alkal 
mazottak és munkások két csoportja 
tarthat igényt. 

Először is azok, akik valamely bal- 
eset következtében váltak részben, 
vagy egészpben munkaképtelenekké. 
Ezeknél a nyugdijjogosultság elismeré- 
se, vagy a nyugdij nagysága nincs 
ahhoz kötve, hogy mennyi időn keresz.- 
tül fizettek munkásbiztositási járu- 
lékot. 
Munkaképtelenségi nyugdijban része 

sülnek azok is, akik betegségük tarta- 
ma alatt a betegsegélyre, vagy kórházi 
ápolásra való jogosultságukat már ki- 
meritették, de még nem gyógyultak 
meg, valamint azok, akik az orvosi ke- 
zelés után is munkaképtelenek marad- 
nak. Ezeknek a munkáspénztári ta- 
goknak a nyugdijjogosultsága már at- 
tól függ, hogy mennyi időn keresztül 
fizettek biztositási járulékot Az uj 
törvény legalább kétszáz heti járulék 
befizetését követeli megszakitás nélkül, 
vagy ezer heti járulék befizetését meg 
szakitássall. Megszakitásnak számit 
minden olyan esztendő, amikor a pénz- 
tári tag 16 hétnél kevesebb ideig fize- 
tett járulékot 
A rokkantsági, vagy munkaképtelen. 

ségi nyugdij intézményét még az 1933. 
április 8-án életbelépett egyesitett tár- 
sadalombiztositási törvény honositotta 
meg. Ennélfogva az 1939. december hó 

22-én életbelépett uj törvény e téren 

semmilyen változtatást nem jelent. 

Minden megy tovább a régi mederben. 
Aggkori nyugdijat kap az uj mun- 

kásbiztositási törvény értelmében az a 
pénztári tag, aki az 1912. évi regáti tör 
vény érvényessége alatt tagja volt a 
munkásbiztositópénztárnak, amennyiben 
65. életévét betöltötte és legalább ezer 
héten keresztül fizetett járulékot. Mint 
hogy a regáti törvény Erdélyben nem 
volt érvényben, ez a nyugdij-forma 
az erdélyieket nem érinti. Erdélyi mun 

kás, vagy magánalkalmazott tehát agg- 
kori nyugdijra nem tarthat igényt, 

A visszavonulási nyugdij 
Az uj munkásbiztositási törvény a 

nyugdijnak még egy fajtáját ismeri. 
EZ a visszavonulási nyugdij, amelyben 
azok a 60. életévüket betöltő pénztári 
tagok részesülnek, akik 400 heti járu- 
lékot fizettek be megszakitás nélkül, 
vagy legalább ezer hetet megszakitás- 
sal. 

Felmerül most az a kérdés, hogy 

nyuádijra 
vény értelmében? 
nu végrehajtási utasitasa nélkül 
rdéseket rendezni 

azok a hatvanadik életévüket betöl- 
tött pénztári tagok, akik a törvényben 
előirt időn keresztül rendes fizető tag- 
jai voltak a munkásbiztositónak, jogot 
tarthatnak-e máris a nyugdijra, vagy 
sem? 

Erre a kérdésre világos feleletet nem 
ad a törvény. Minthogy a végrehajtási 
utasitás még nem jelent meg, egyelőre 
maguk a szakemberek és az illetékes 
pénztári vezetők sincsenek tisztában a 
feltett kérdéssel. 

Három ellentétes felfogás 
Az egyik vélemény szerint a vissza- 

vonulási nyugdijra vonatkozó igényjo- 
gosultságot az uj törvény életbelépte- 
tésének napjától, vagyis 1939. január 
elsejétől kell megszerezzék a pénztári 
tagok. Minthogy a multban ez a bizto. 
sitási ágazat nem volt bevezetett, a 
pénztári tagok nem is szerezhették meg 
a nyugdijra való igényjogosultságu- 
kat. Ennek a szigoru felfogásnak a hi- 
vei arra hivatkoznak, hogy például az 
általános nyugdijtörvény értelmében 
csak azok az állami és köztisztviselők 
kapnak nyugdijat, akiknél nyugdijle- 
vonást eszközöltek. Ez az általános sza- 
bály a visszavonulási nyugdijra is ér- 
vényes, Eszerint tehát a munkásbizto- 
sitő tagjai közül csak azok kapnak 
majd nyugdijat, akik ezentul fogják a 
törvényben előirt járulékokat hatvan- 
éves életkoruk eléréséig befizetni. 
A másik felfogás a következőképpen 

hangzik: a visszavonulási nyugdijat 
1932. május 28-án egész Erdélyben be- 
vezették olyképpen, hogy az 1912. évi 
regáti munkásbiztositási törvénynek 
idevonatkozó részét kiterjesztették az 
egész országra. Ugyanekkor megállapi. 
tották az uj pénztári illetékeket is, 
amelyben bennefoglaltatik a nyugdij- 
alapra történő befizetés is. Egy év mul- 
va, 1933 április 8-án életbelépett az 
egyesitett munkásbiztositási törvény, 
amely a visszavonulási nyugdijat meg- 
szüntette ugyan, de a járulékokat to- 
vábbra is érvényben hagyva, minden 
csükkentés nélkül. Minthogy az 1938. 
december 22-iki uj törvény ismét visz- 
szaállitja ezt a nyugdijat, a pénztári 
tagok igényjogosultsága tulajdonkép- 
pen 1932 május 28-ától számitódik, mi- 
vel azóta fizetik a felemelt járulékot, 
Eszerint a felfogás szerint tehát a pénz 

éreztetni akarja jótékony hatását. Az 
uj törvény nem beszél arról, hogy a 
nyugdijra való igényjogosultságot a 
jövőben kell megszerezni, hanem egy- 
szerüen kijelenti, hogy aki az előirt 
időn keresztül fizette a járulékokat, 
megszerezte a nyugdijjogosultságát. 
Amint tehát látjuk, a nyugdij-kérdés 

az uj törvény életbeléptetésével még 
nem nyert rendezést. A legfontosabb 
kérdés, ama már nyugdij-korban levő 
pénztári tagok ügyének elintézése, csak 
ezentul fog - reméljük kedvező- meg 
oldást nyerni. 

Dr. Röszler Viktor 

Szabadlábra helyezték 
a karácsonytalvi vasuti 

karambol egyik vádlottját 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Még min- 
denkinek élénk emlékezetében van az 
a sulyos kimenetelü vasuti szerencsét- 
lenség, amely karácsony szombatján 
történt a Balázsfalva melletti Kará- 
csonyfalván és amelynek három halá- 
los és több, mint 80 sebesült áldozata 
volt. A hatóságok bevezették a vizsgá- 
latot, amelynek eredményeképpen le- 
tartóztatták Oarga Ioan és Gheorghe 
Horga forgalmistákat. A helyi katonai 
törvényszék a napokban kezdte mec a 
kihallgatásokat az ügyben, amelynek 
folyamán az egyik gyanusitott: Gheor- 
ghe Horga ellen semmitféle bizonyitékot 
nem tudtak találni arra vonatkozólag, 
hogy része lett volna a szerencsétlen- 
ség előidézésében. Ennek következ- 
ményeképben a katonai ügyész elren- 
delte a szabadlábrahelyezését. 

T 

tári tagok nyugdijjogosultságának ki- 
számitásánál 1932 május 28-át kell 
kiindulópontul venni. Minthogy azóta 
négyszáz hét még nem telt el, a jelen 
pillanatban egyetlen pénztári tag sem 
tarthat igényt erre a nyugdijra. 

A harmadik felfogás végül azt mond- 
ja, hogy a törvény általános szociális 
célokat követ és ennek megfelelően 

- ELNAPOLTÁK MURESAN SI- 
MION BÜNPERÉT. A kolozsvári bün- 
ügyi tábla tegnap folytatta Muresan 
Simion Igrica községi gazdálkodó em- 
berölési ügyének tárgyalását, amelyet 
az orvosszakértő meg nem jelenése 
miatt hivatalból kitüzendő időpontra 
ujból elnapoltak. 

nemcsak évek mulva, hanem már most 

Szégyenkeznünk kellene azért, hogy a 



VIII. évfolyam, 1939. JANUAÁR 2 

man Jiul" 375 p., Mihály Stefan „Klin- 

... JÓESIÉEI! 
ger" Sepsiszentgyörgy 367 p. 

t 

Al ANDOROK, T E s T E D / É 2 estl antó gzvaae tartólt re 
klubtagon kivül Adorján és Móricz Béla. 

! eyeeeseyayeaot diszelnökök, továbbá Pikéthy és Sipos 

III MOSOIi disztagok is megjelentek. Az uj tisztikar a kir 
3 Cecilia . Colledse nyerte Európa nől kvetkezőképpen alakult meg: elnök Ko- köl 

vács ndor, ü elnö i .l 

BAND ITAK műkorcsolyázó-balnokságált ver Ottó, t el é á 
a ses azte énztáros László, csapatkapitány G ] Mu gtan (LONDON.) Tegnap a szabadonválasz- tot szerzett. A további sorrend: 3. hen , patkapitány Gombos, 
svz tott gyakoriatokkal eldölt Európa női mű Waiker Amgüa 1187 pont, 4. Niemberg né hia gusd se a gor ayod és Gla- 
R SZIGETI GYÖZŐ korcsolyázó bajnokságának sorsa. A met 1717.2 pont, 5. Pateinger német 1701.6 dis, gazda Stancu. A Zsinór csapata 1938- v. 

KRIPORTSOROZATA bajnoki cimet az angol Cecilla Colledge pont. 6. Anders svájol, Nyklova esen. pan 16 Derátságos mérkőzést játszott, azon áll 10 pont, 6. Anc svajol, 7. Nyklova cseh. kivül résztvett az országos bajnokságon, a (12.) nyerte 1948 nonttal honfitársa, a tavalyi 8. Zagger angol. A bajnokságban magyar ; 1 
világbajnok Megan Taylor előtt, aki 1837 ver ző nem Indult. a kerületi bajnokságon. jótékonysági ver ba 

Az emberi hiszékenység vámszedői en senyeken és hat ünnepi körmérkőzésen. A ki? 
ritkán csalatkoznak. Jói tudják, hog) . e. csapat szép teljesítményésrt a közgyűlés fá; 
az emberek többsége könnyen elhiszi a Románia részt vesz a zakopanci sivilág, A Temesvári MAC tudvalevőleg külföl- elnőtöt az e a a zeetette A Eováes or 
leghihetetlenebb meséket is, ha kellő bajnokságokon. Bucurestiből jelentik: A di portyán van. A temesváriak műüsora egyébként vasá ap délelettő ké Zelnór a 
formaban tajalrá 1 román siszövetség tegnapi ülésén végleg ez: február 12: Kairó, február 17: Kairó, e sárnap délelőttönként a Mo- mában tálalják fel eléjük d lyá fu 1984 eleje különös level ke k eldölt, hogy Románia képviselteti magát a február 19: Alexandria, február 24: erna-pályán tartja edzéselit. 

1434. elejen különös levelek érkeznek zakopanei sivilágbajnokságokon. A Zako- Alexandria F ha 
előbb Brassóba, majd más erdélyi vá- panéba kiküldendő csapatot a vasárnap, ! Sársaság ne 
rosokba is. A leveleket messze-messze, a hétfőn és kedden lebonyolitásra kerülő JeRe - spovt ke 
spanyol hidalgók országában, Barcelo- országos bajnokságok után állitják össze. 0 Egyszerü öltözék, pontos megjelenés és a 
nában adták postára. Az erdélyi cíim- Beigrádban rendezik a kisantant álla- élsorsoltlák a kolozsvári kedélyesség a jelszó a Kath Körben. a ek 
Zettek fellobbanó érdeklődéss mok ökölvivőmérkőzését. Belgrádból je- január 28-án, este 9 órakor tartandó EKE ; 

ssel olvas- Á k rűül 1 ] tis 
Sák bennük, hogy Spanyolországban lentik: A jugoszláv ökölvivószövetség má- c ci or szágos bajnokl! pálra Az jersővel felesleges kiadástól fo 
társaság alakult századokkal ezelőtt el- Jus 5-7 napjain rendezi a kisantant ál- döntőlt : ja neglim ai az egyesület vendégeit m At felbecsülhetetlen értékü kines fel amok ökölvivó versenyét, A háromnapos s tagjait a rendezőség, másodikkal - a 

fáa értékü kincs fel Versenyen a három állam legjobb amatőr (CLUJ-KOLOZSVÁR) A Tekéző Szö- hirdetett kezdeti időpont betartásával - f0 
árására. ökölvivói küzdenek az elsőségért. vetség Bajnoki Intézóbizottsága január táncosok részére szeretné hosszabbra 
A modern kincskeresés azonban ma Gnhica P i 23-A : Aa nyujtani az estélyt s végül a harmadikkal é 1 2 ca Popescu, a bukaresti Sportul Stu n tartott ülésén az országos bajnokság m n 

már nem a varázsvesszők és a régi ok- a ko . mindenkinek valóban kedves emlékü báli é 
a emtesc labdarugócsapatának sokszoros kolozsvári kerületének döntő mérkőzéseit a sé 

mányokban talált tervrajzok mesesze- válogatott csatára egészségi okok miatt az UEC-pályájára a következőképpen sor- élszakét éhajt szerezni. Aki tehát saját be 
rü módján történik, ahogyan azt a ka- felhagy a sportolással, A tavaszi szezon- solta ki (Str, Ilie Macelar 24.) eerme geksén é mpeatni is akaria a ir 
landos regények lapjain leirják. A kin. ban már nem is játszik csapatában, Vasárnap, január 29-én, délelőtt 8-tól szotgaló át n vteliet eyett, iiven a 

csek feltárása manápság - irják a bar- Bukarestbe hivják a londoni Arsenalt. Remény I, délelőtt fél 11-től Ardealul, ott e szépsikerünek igérkező Estélyet be 
celonai levelek - komoly felkészült- Bukarestből jeentik: A román labdarugó délután 2-től Amateur, délután fél 5-től 0 Az épitőmunkások táncestélye. A ko- be 
séggel, előre megállapitott mérnöki ter Szövetség igen előrehaladott tárgyalásokat Echo I, délután 7-től Remény II., este fél lozsvári épitőipari munkások népszerü 
vek alapján és igen nagy anyagi befek folytat a londoni Arsenal lekötésére. Az 10-től UEC I. dalárdájukkal együtt február 4-én szomba m 

tetéssel történik angol kupagyőztes junius folyamán Né- Hétfőn, január 30-án, este 8-tól UAC, ton esta 9 órakor a saját otthonukban jó- 
metotezégbei öyeltéban es Magyarorszá 11-től UEC II. tékonycélu táncmulatságot rendeznek c 
on játszik és ezt az alkalmat szer A csapatok kötelesek megjelenni a fent OEminesca Ady ünnepély. A Munkás 2 

,Ehez a költséges, feltáró munkához megragadni a szövetség az angolok buka- jejzett epontekbn kaselel elveszitik Atheneum vezetősége február 5-én, va- ( 
jelentékeny tőkére van szükség s ezért resti vendégjátékára. játékjogukat. sárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel az s2 
a barcelonai kincskereső vállalat nem- Ötvenháromszor volt válogatott Sin-- A zsüri elnöke a bajnoki bizottság Épitőmunkás Otthonban Eminescu-Ady a 
zetközi összeköttetéseket keres a vál- delár, a bécsi Austria tragikusan elhunyt egyik tagja, a zsüri egyik tagját a ko- emlékünnepélyt rendez. Az ünnepélyen a b 

lalkozás anyagi alapjainak előteremté. világhirü csatára, llozsvári kerület jelöli ki, a második ta- munkás dalárdák szavalókórusai is részt- s: 
Sére. Mary özvegy anyakirályné fivérét, Ath- got pedig a játszó csapat jelöli ki. Azon vesznek. Beléptidij nincs. Vendégeket szi- k 

Bizonyos urak részéről - folytatták lone grófját választották meg az angolicsapat játekosai, akik az egyéni bajnok- vesen lát a vezetőség. g 
a levelek - felhivták figyelmüket az gszüvetség emokéve jesg döntőjébe la bekerültek és akik a csayédié é Ön személvére. Ezennel tisztelettel azt , e6560 néző előtt folyt le a tavaly az Datverssny kezdete előtt eredményeknek a Angol Kupa 16 mérkőzése. az egyéni bajnokság döntőjébe való beszá- . 
az ajánlatot tesszük Önnek, hogy saját iz nemzet részéről a következő neve- mitását is kérik, a bizottság ennek a ké- SZOMBAT, január 28. a 
tetszése szerint meghatározandó ösz- zégek futottak be a zakopanei sivilágbaj- fésnelk helyet fog adni. Bucuresti. 7,30 Ritmikus torna, rádió- 
szeggel járuljon hozzá feltétlen ered- nokságokra: Németország (36), Franciaor- Azok a játékosok, akik a csanatverse- hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
ménnyel kecsegtető vállalkozásunk tá- szág (29), Lengyelország (25), Magyaror- nyekben elért eredményeiket nem akar-,IOrvosi tanácsadó 18: Időjelzés, időjárásje- 
mogatásához és mi biztositjuk Önt, szág (17), Finnország (20), Svédország ják az egyéni döntőbe is beszámittatni, kül lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
hogy e támogatás arányában a feltá- (14), Románia (6), Anglia (), Olaszország lön egyéni döntőiket február 5-én játsz- lentés. 18.10: Déli hangverseny. Sporthi- 
rás eredményeiben részesitjük". (4)/ Kanada (3), versenyzővel jelentkezett. hatják le. Ennek a külön egyéni döntőnek Telki 1340: Lemezek, 14,15: Hirek, időjárás 

Aki ezeket a leveleket megirta és Er- Szabó Miklós, a kitünő magyar közép- müsorát a kerület helyiségében január hó kentés, rádióbiradó. 1430: Lemezek I5: 

dély bércei közé elküldötte, jól számi- táviutó, világrekordiormában van. Ma- 31-én függesztik ki. árek 645: eóadás il: Cserkészeknek 
fott Hiszen minden emberben ott lap- gyar sportkörökben bizakodással tekinte- Az országos bajnokság intézőbizott- röm szervezet órája 
pang, ha eltitkoltan és elfojtottan is, a nek Szabó küszöbönálló amerikai szerep- sága 20 Felolvasás tls ekatónahan 

lései elé. A kolozsvári kerületből az országos egyé Co a kalandvágy. A cimzettek közül sokak 
agyában gyult ki a meseszerü lehető- 
ség, hogy egyszer talán rövidesen, ré- 

szese lesz azoknak a csodálatos drása- 

ságoknak, amelyeket az ibériai félszi- 

get legendás földje mélyéből ásnak 
most ki szorgalmas kezek... 
És az erdélyi postahivatalokból egy- 

másután indulnak el a külföldi posta- 

utalványok, a barcelonai kincskereső 

vállalat cimére. 

Ennek a világszéditő szélhámosság- 
nak a felfedezése jórészben az erdélyi 
magyar sajtónak köszönhető. Ezek a 

titokzatos barcelonai levelek természe- 

Hazaérkezett külföldi portyájáról az 
Ujpest labdarugócsapata, Hivei nagy óvá- 
cióban részesitették az ujpesti labdarugó- 
kat, akik háromhetes körutjuk során min 
den mérkőzésüket megnyerték. 
Tovább folytatják a Balkán-kupáért fo 

lyó labdarugómérkőzésekért? Bukarestből 
jelentik: A bolgár labdarugószövetség kér 
dést intézet a román szövetséghez, hogy 
a Balkán-Kupa mérkőzések folytatásának 
van-e akadálya. Két évvel ezelőtt ugyanis 
a kupamérkőzéseket félbeszakitották, mi- 
vel több résztvevő visszavonta csapatát s 

az értékes vándordij jelenleg a román szö 
vetség birtokában van. A bolgár szövet- 
ség a hónap végén Bukarestbe küldi 
egyik megbizottját, hogy a Balkán-Kupa 

ni bajnokság döntőjébe a következők ke- 
rültelke: Lázár Kálmán Echo 212 ponttal, 
Radu D-ru. Echo 207 p., Pop Vasile Ura- 
nus Torda 207 p, Bartók Lajos UAC 204 
p., Székey László Meteor 198 p., Székely 
Ödön Uranus Torda 198 p., Lázár József 
„Stejarul Nagybánya 195 p, Mercean 
loan CFR Kolozsvár 195 p., Todorean Crá- 

mény 192 ponttal. 
Az országos bajnokság döntőinek ujabb 

vidéki eredményei a következők: Csapat- 
versenyben „Casinoul Roman Jiul" Petro- 
zsény 2227 pont, Gloria Nagyvárad 1954 p. 
Egyéni versenyben Kovács Béla Electri- 

ca Temesvár 373 pont, Florea losif Párán 
gul Petrilla 341 p., Pojar P. Vasasok Nagy 

ciun Ardealul 194 p, Fazekas István Re- g 

Üzenetek. 21,15: Corologos tánczenekar, 
22: Hirek. 22,15: Lemezek. 23: Hrek. - 
23,15: Hirek. 23,15: Tánczene. Majd hirek 
német és francia nyelven. Közlemények. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18,05: Cigányzene. 13,80: Hirek. 14,80 Le- 
mezek. 18,35: Hirek. 17,20 Mesék, 18: 
Mit üzen a rádió, 18.30: Magyar nóták ci- 
ányzenével. 19,20: Előadás. 19,40: Indu- 

lók. 20,05: Hirek. 20,20: Kedvelt hangleme 
zek. 20,50: Pehelyke, szinmü, 22,40: Hi- 
rek. 23: Jazz. 23,80: Hirek német és olasz 
nyelven. 23,45: Operaházi zenekar, 24: Hi- 
rek angol és francia nyelven. 1,05: Hirek. 
......... 

Beszámitják-e Valpeann tesen nem kerülhették el a lapok fi- ujjászervezésére tárgyalásokat folytas- várad 383 p, Arghir R. J. Vasasok Nagy- 

gyelmét sem, amelyek azonnal tisztá- s0n. várad 352 p., Corsan Gh. Casinoul Ro- Audustin, a énilkos 
Dan voltak a kincskeresők tulajdonkép- 

peni céljával. 

1935, májusában már Erdélybe is el- 

jutott annak a hire, hogy a spanyol 

csalókat és vezetőjüket, dr. Frick emig 

ráns német ügyvédet véglegesen lelep- 

lezte a rendőség és további üzelmeiket 

beszüntette. Frick dr-nak különböző 

szélhámosságok miatt kellett hazáját 

elhagynia. Franciaországba menekül, 

ahol a politikai emigráns szerepét ve- 

szi fel. A kalandor ügyvéd Párisban 

telepszik meg és elhatározza, hogy örök 

ségkutató vállalatot alapit. 

„Középeurópa még tele van emberek 

kel, akik hisznek az amerikai dollár- 

milliomos nagybácsi meséjében" - 

mondotta dr. Frick, amikor a francia 

főváros egyik rosszhirü negyedéhen 

felütötte tanyáját és ezzel a program- 

mal kezdte meg széleskörü, az egész 

Egyesült Államokban elhunyt Vagy 
esetleg Dél-Afrikában. Végrendelet 
nem maradt utána, ugy, hogy hatalmas 
vagyonát felkutatandó rokonai között 
fogják felosztani. A levél feladójaként 
szereplő párisi ügyvéd - már mint 
dr. Frick - összeköttetében áll az el- 
hunyt nábob jogtanácsosával és olyan 
értesüléseket szerzett, hogy a cimzett 
is rokonságban áll az örökhagyóval. 
Amennyiben ez a feltevés helytálló, a 
cimzett felkéretik, hogy azonnal érte- 
sitse a párisi ügyvédi irodát és egyben 
a levelezési költségekre és az okmá- 
nyok beszerzésére mellékeljen bizonyos 
összeget.. 

Ki nem hajlandó elhinni, hogy az 
az állitólagos amerikai nábob tényleg 
rokonságban áll vele?.. Hiszen a ne- 
ve is azonos, Utóvégre a legtöbb csa- 

És mentek a levelek Magyarország- 
ból, Romániából, a Balkán államaiból 
Páris felé, amig a francia rendőrség 
ökle le nem sujtott Frick dr.-ra, aki- 
nek innen is menekülnie kellett. 

" 

Pár nap mulva a spanyol határon 
jelentkezett, mint szegény, szerencsét- 
len emigráns, akinek nincs hova lehaj- 
tania üldözött fejét. 
Ugyszólván egész podgyászát cimtá- 

rak és telefonkönyvek alkották. Ma- 
gyar, román, bolgár, jugoszláv cimtá- 
rak és telefonkönyvek, amelyekből dr. 
Erick jövendőbeli klienseit válogatta 
ki Barcelonában aztán az örökségku- 
tató intézet helyett nemzetközi kincs- 
kereső vállalatot alapitott, az egész 
hiszékeny világ bevonásával. Kitünően 
élt, nagy lakást tartott, választékosan 
öltözködött, 

Desziercel töncianór 
büntetésébe a vizsgá- 
iati iogsádót? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vulpeanu Au 
gustin besztercei tánctanár állott teg- 
nap a kolozsvári törvényszék Varduca- 

Breban tanácsa előtt, Vulpeanu a nagy 
enyedi fegyházban tölti ki tizenötéves 
büntetését, amit Greavu Flaviu diák 
meggyilkolása miatt szabott ki rá a bi- 

róság. A besztercei tánctanár a napok- 
ban kérvényt adott be a kolozsvári tör 

vényszékhez, amelyben a 18 hónapi 

vizsgálati fogságának büntetésébe való 
beszámitását kérte. Dr. Saragea Zam- 
fir ügyvéd a törvényszék előtt előadta 

jogi indokait és kérte, hogy a biróság 

1a1 , éz atásai vek ré- djon helyet az elitélt tánctanár kérvé- 
világra kiterjedő levelezését... ládfának vannak hajtásai, amelyek ré ismét lebuk 2 
e Maya laki] s zakadtak és ismeretlen világtáa Azóta, hogy ismét lebukott, hallani ének. Popa ügyész ann 1 át 

Magyarország kisvárosában valaki gen leszakadtak és ismeretlen világtá sem lehet föla. Talán őt is elsodorta a nyének, Popa ügyész annak elutasitásá 

levelet kap Párisból keltezve, amely- 

ben legnagyobb meglepetésére azt ol- 

vassa, hogy bizonyos valaki, akinek a 

jak felé sodorta őket a végzet szele. 
És ki meri kihivni a sorsot maga ellen 
azzal, hogy figyelmen kivül hagyja ujj- 

vezetékneve azonos az nevével, az mutatását? 

hirtelen kitört polgárháboru vérziva- 
tara.. 

(Folytatása következik.) 

javasolta. A törvényszék döntését ja- 
nuár 29-én hirdeti ki. 

-0-
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kicályné 
Hat hónap telt el azóta, hogy Mária 

királyné az örökkévalóság birodalmába 
költözött. Ebből az alkalomból a Curtea 
de Arges-i vajdasági katedrálisban 
megemlékező istentisztelet volt Öfel- 
sége II. Károly király, Mihály nagy- 
vajda, a királyi család, az udvari és 

állami méltóságok jelenlétében. Ezen 

a napon az ország minden templomá- 

ban istentiszteletet tartottak a nagy 

királyné lelkiüdvéért és emléke előtt 

fájdalomteli szivvel térdet hajtott az 

ország. A mult év juliusában, amikor 

a királyné halálhire villámként szét- 

futott, nem volt lélek, aki mélyen nem 

hatódott volna meg és nem volt senki- 

nek sem elegendő hidegvérc arra, hogy 

kellőképpen itélje meg az eseményeket, 

a sorsot, amely nem kimél senkit. És 
ekkor a legtisztább érzésforrásokból a 

tisza és ragyogó fájdalomkönnyek 
folyója indult meg. A fájdalom még 
ma sem tudta kiszáritani könnyeiknek 
forrását. 
A nagy királyné fejedelmi megjele 

nésü személy volt, igen mély érzékeny- 

ségü lélek, amelyben helyet talált és 

békésen megfért egymás mellett a nép 

iránti határtalan szeretet, a szánako- 

zás minden emberi szenvedéssel szem- 

ben, a szépnek finom érzése. Azonban 
Dármilyen formában is nyilatkozott 

meg, mindenekelőtt bálványozásig sze- 

zetett királyné volt. Szorosan összekap- 

csolódott sorsa a román nép sorsával, a 

világháboru nagy megpróbáltatásaival. 
Osztozott mindenkinek fájdalmában, 

szenvedésében. volt a sebesültek 

anyja, aki csak az enyhülés és békesség 

balzsamát osztotta maga körül szerte- 

szét. Megőrizte minden kedvezőtlen 

körülmény között is reményét és meg- 

győződését a végső győzelemben. Olyan 

érdemei vannak, amelyeket feljegyzett 

a történelem, de amelyeket elsősorban 

a nemzet elismerése dicsőit. 
A nagy királyné nevének és tetteinek 

-
 

(BUCURESTI.) A fővárcsi rendőrség 

széles körben folytatja a nyomozást 

annak a titokzatos robbanásnak az ügyé 

ben, amely január 7-én történt az Oar 

ca kapitányról elnevezett uccában és 

amely robbanásról és körülményeiről 

annakidején részletesen beszámoltunk, 

A házban, mint ismeretes, volt legioná 

riusok laktak akik, közül Dumitrescu 

Nicolae volt legionáriust a felrobbant 

petárdák repeszdarabjai meg is 

sebesitették. A rendőrség a robbanás- 

sal kapcsolatban 20 egyént tartóztatott 

le, akik mindnyájan ennek a terrorista 

szervezetnek voltak a tagjai A szerve- 

zet tagja volt Dumitrescu Nicolae fő- 

hadnagy is, akit „"tüzgyujtó" néven be. 

céztek terrorista barátai Amikor a fő- 

hadnagyot, akinek lakásán a robbanó- 

szerek és petárdák egész árzenálját ta- 

lálták meg a kéményben elrejtve, 

helyszini szemlére vitték, a keleti pá- 

lyaudvar közelében lévő egyik gyárhoz, 

öngyilkos lett. A terroristák lakásán 

tartott házkutatás alkalmával a fővá. 

rosi rendőrség nagymennyiségü rob- 

bantó anyagot és a végrehajtandó me- 

rényletek részletes terveit is megtalál- 

ta A Rador távirati iroda jelentése 

szerint ez a volt a legionárius alakulat 

fel akarta robbantani a fővárosi posta- 

palotát, telefonpalotát, a rádióállomást 

és a fővárosi villamosüzem erőtelepeit. 

A már korábban bevezetett nyomozás 

során megállapitást nyert az is, hogy 
Dumitrescu főhadnagy naponként rend 
sSzeresen dolgozott a titkos mühelyben, 

amelyet lon Stadie házában, a keleti 

megemlékezése napján a román nép 

együttérzően osztozott királyának fáj- 

dalmában. A léleknek és az érzésekne
k 

ez az a közössége, amel egyedül tu
dja ! 

legyőzni a fájdalmat, amely egyfor
mán 

sujtja a királyt és a nemzetet. 
z ........ 

Medölte harasosált, 
kétévi losházra itélték 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolo
zsvári 

törvényszék Huzum-Fatu ta
nácsa előtt 

tegnap tárgyalták Gocan Gheo
rghe Ve 

chea községi legény haláltoko
zó sulyos 

lestisértési ügyét. A községi lakosok 

kalákában dolgoztak, aminek során 

összetüzés támadt a vádlott és 
Rus Si- 

mion gazdálkodó között. Többen köz- 

beléptek és igy a szóváltás 
nem fajult 

tettlegességgé. Gocan azonba
n az uton 

megleste Rust, akit furkósbottal fej- 

beütött. Az áldozat sulyos állapotb
an 

koponyalapi ftöréssel került kórházba, 

ahol nehánynapi szenvedés 
után meg- 

halt. A tárgyaláson számos
 tanut hall- 

gattak ki. Rus özvegye, akinek négy 

gyermeke maradt apa
 nélkül, 50.000 

lej kártéritést követelt. La
ni ügyész a 

vádlott sulyos megbünteté
sét kérte. Dr. 

Saragea védőügyvéd k
érte az enyhitő 

körülmények fekintetbe
vételét és eny- 

he itélet kiszabását. A
 törvényszék Go- 

cant 2 évi fogházra 
és 2000 lei pénz- 

büntetésre itélte, továb
bá az özvegy Ja- 

vára 30.000 lej kártérités megfizeté
sé- 

re kötelezte. 
—— 

a. 

Erkölcstelen me
rényletet követett 

el 

fogadott leánya ell
en a bestiális apa. 

Bu- 

zauból jelentik: Az ügyészs
ég letartóztat- 

a Carol Frenzi Mevotu közsé
gbeli 60 éves 

gazdálkodót. Az i
dős férfi egy évvel ez- 

előtt özvegyasszonyt ve
tt el feleségül, aki- 

nek 18 éves leánya
 volt. Felhasználva

 fe- 

leségének távollétét, az Idős ember 
erő- 

szakot követett el mostohaleányán. 

Az eset a hatósá
gok tudomására jutott, 

megindult az elj
árás, amelynek során 

Frenzlt őrizetbe 
vették. 

pályaudvar közelében rendezett be. A 

január 24-én megtartott házkutatás 

során 11 kész bombát találtak ebben 

a mühelyben, amely bombákban 15-20
 

kiló acélanyagot belyeztek el 20 lég- 

köri nyomás alatt. Valamennyi bomba 

speciális őraszerkezettel volt ellátva. 

A bombák szerkezetében benzin, petró 

leum és pakura-keveréket is helyeztek 

el, hogy ezzel fokozzák a robbanás ere 

jét és tüzgyujtó hatásukat Találtak 

ezenkivül másik öt bombát is, amelyek 

szerkezete nem volt elég tökéletes 8 

nem birva ki a nagy légköri nyomást, 

szétrepedtek. Az összes bombákat hor- 

dószijakkal szerelték fel, ugy, hogy a 

pokolgépet egy ember a hátán kényel- 

mesen vihette Az összes bombákat Du 

mitrescu főhadnagy készitette, aki Ma- 

tei lonescu álnév alatt lakott a házban. 

A házigazdájának azt mondotta, hogy 

] érnők, aki a nemzetvédelmi mi- 

nisztérium müszaki osztályán dolgozik. 

A 22 pokolgépet két részletben autón 

szállitotta el Dumitrescu főhadnagy kü 

lönböző helyekre, A rendőrség már le- 

leplezte azokat a személyeket is, akik 

Dumitrescu főhadnagyot és büntársait 

tevékenységükben támogatták és akik 

segédkeztek neki a okolgépek elszálli 

tásánál. A pokolgépek közül ötöt a bu- 

karesti cementgyárnak, a Vitan ut 

71-73 szám alatt levő mühelyében ta- 

láltak meg. Ennek alapján letartóztat. 

ták lon Stadie gyári vezetőt, valami
nt 

a gyár négy inasgyerekét, Ugyanebben
 

a mühelyben letartóztatták Const
antin 

Contes nevü tizedest, akit Dumitrescu 

főhadnagy rendelt oda ki szolgál
atté- 

telre, hogy neki segédkezzék. 

A széles körben lévő vizsgálat so
rán 

letartóztatták dr. Zisu Constantin or- 

vost, Str. Turturele 10, szám a
latti la- 

kost, aki az egész összeesküvési 
mozZ- 

galmat és a terrorszervezetet 
finanszi- 

fozta és aki Horia Sima profe
sszor le- 

gionista parancsnok irányitása 
alatt te 

vékenykedett. Letartóztatták Demet- 

rescu Dimitrie fővárosi ügyvédet
 és 

Demetrescu Nicolae főiskolai hallga
tót 

is, akik bár tudtak Dumitrescu Ni
colae 

főhadnagy bünös üzelmeiről, mégis
 tá- 

mogatták őt és vendégül látták 
laká. 

A- sukon. Letartóztatták Zalagitri
u loant, 

a Román Akadémia tisztviselőjét is, 

aki dr. Zissu orvossal élénk összeköt- 

tetésben állott. Örizetbe vették Bere- 

chet loan sotfőrt is, aki a bombákat 

gépkocsiján szállitotta. A letartóztatot 

tak között von Robescu Adelina teoló- 

giai hallgató"s , aki a futár szerepét 

föltötte r- ovábhá Steianescu loan 

teológiai hallgató, aki szintén kurir 

volt. Letartózta.ták dr. Gheorghe Bu- 

tu vot is, aki az öt pokolgépet a mü. 

helyből a cemetgyár telepére szálli- 

totta gépkocsin. valamint Constanti- 

nescu Teodor épitészmérnök-jelöltet, 

dr. Butu unokaöccsét, Popescu Gheor- 

ghe, a Redevenca társaság igazgatóját, 

Lobescu Mirceát, a Redevanca tisztvise 

lőjét, akik valamennyien segédkeztek a 

a pokolgépek elszállitásánál, 

Elfogták Popes-u Coculescu, a CAPS 

mérnökét is, aki gépkocsiját adta oda 

Dumitrescu főhadnagynak, hogy azzal 

menjen ki a Stefanesti-féle erdőbe és 

Tiikos bombacyárat leplezett 1c 

edofárosi fndorsé 
A bombákat gyártó Dumitrescu 

öngyiükossaásot követett el 

szervezet husz tagját 
Nicolae tőhadnasy 

Teoharia Nicolae fővárosi orvostanhali 

gatót, Niston loan mechanikust, Chiri- 

la Nicolae telekkönyvi tisztviselőt, Cus 

tura loant, a cementgyár tisztviselőjét, 

Bucur Simion és Matza Gheorghe gyá- 

ri portásokat, akik kihallgatásuk során 

valamennyien elismerték, hogy tagjai 

voltak a legionista szervezetnek és részt 

vettek a bombák elkészitésénél és el- 

szállitásánál. 

Zanuár 25-én hajnalban, amikor már 

Dumitrescu Nicolae főhadnagy és bün-
 

társni teljes beismerő vallomást tettek 

és az összes bizonyitékok a rendőrség 

birtokában voltak, a főhadnagy tudatá 

ra ébredt borzalmas cselekedetének. 

Hogy megmeneküljön a földi igazság-
 

szolgáltatás elől, öngyilkosságot köve- 

tett el, Felhasználva az öt őrz
ő katona 

pillanatnyi figyelmetlenségét, a félre- 

eső helyen felakasztota mgát. Mire 
tet 

tét észrevették már halott volt. Holt- 

ott probálja ki a bombákat. Letartóz- 

tatták Parvulescu Teodor ügyvédet 
testét beszállitották a bonctani intéze

t 

be. A nyomozás széles körben folyik. 

Az értelmi szerző 
A nyomozás folyamán megállapitást 

nyert, hogy a szervezkedés értelmi ve- 

zetője Vasile Cristea tanár A detekti- 

vekkellő adatok összegyjtése utánnyo 

mozni kezdtek a tanár után, aki a vá-
 

ros különféle helyein bujdosott Tegnap 

este rajtaütöttek az Aviator Iliescu uc 

cában és felszólitották, hogy adja meg 

magát. Cristescu revolverlővésekkel vá 

laszolt, mire sulyos tüzharc fejlődött ki 

közte és a detektivek között, amelynek 

során a tanárt agyonlőtték. A harc fo- 

lyamán 3 detektiv sulyosan megsebe- 

sült, akiket beszállitottak a kórházba, 

ahol operációt hajtottak rajtuk végre.
 

Állapotuk sulyos, de nem életveszé- 

lyes, Cristescu tanár, amint a nyomo- 

zás megállapitotta, hét hónapja vezet- 

te a vasgárdista földalatti mozgalmat 

és egyike volt a legveszedelmesebb és
 

legfanatikusabb terroristáknak. Min- 

den terrorcselekményben tevékeny 

részt vett és ő volt a mozgalom értelmi 

vezetője is. 
FELBONCOLTÁK DUMITRES- 

cU FŐHADNAGY HULLAÁJÁT 

Tegnap a fővárosi bonctani intézet- 

ben bizottság jelenlétében boncolták 

fel az öngyilkos Nicolae Dumitrescu fő 

nyomozás alkaimával abban a Ca- 

pitan uccai házban, ahol nemrégiben 

rtobbanás történt, 1500 petárdát talál- 

tak, nagymennyiségü bromacetont és 

olyan vegyi anyagokat, amelyekből 

könnytakasztó gázokat lehetett előálli- 

tani. Ugyancsak megtalálták a legve- 

szedelmesebb mérgesgáznak: az ype- 

ritnek pontos képletét és előállitási 

módját feltüntető adatokat A feljegyzé 

sek mind az öngyilkos főhadnagytól 

eredtek, Dumitrescu összeköttetései ré. 

vén igen nagymennyiségü más robbanó 

anyagot is halmozott fel a rejtékhe- 

lyen. Megállapitást nyert, hogy a rob- 

banóőszerek szállitása kis részletekben 

történt és abban közremüködött a fő- 

hadnagy tisztiszolgája is, hogy a terro
r 

szervezet tagjai még a junius hónap 

folyamán szabályszerü gyakorlatokat 

tartottak ahol a bombavetést és gránát 

dobást tanultak. Azóta éjjel-nappal do
l 

goztak pokolgépeik tökéletesitésén. A 

széleskörü és elágazó földalatti szer- 

vezet további szálainak kibogozása vé- 

gett és a terrorcsapatok tagjainak 

kézrekeritése céljából tovább folynak 

a nyomozások, amelyeknek bef
ejezése 

után az összes letartóztatottakat át- 

hadnagy holttestét, Az ügyében tart
ott adják a katonai törvényszéknek, 

Reuter 

(LONDON.) A munkanélküliek tegnap 

megkisérelték a földalatti vasut forgal
má 

nak akadályozását, elállvaasineket a 
vég- 

állomásokom. Tervük jórészt sikerült is, 

mert a forgalom két órán át szünetel
t. 

(LONDON.) A városi hatóságok elhat
á- 

rozták, hogy nagyértékü közmunkákat ir- 

nak ki, amelyeknek elvégzésére kizárólag
 

munkanélkülieket alkalmaznak. 

(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár a 

chilei köztársasági elnöknek távi
ratban fe 

jezte ki részvétét a földrengési katasztró 

fa alkalmából 

(BERLIN.) A német félhivatalos 
ener- 

gikusan cáfolja a Göbbels dr. propagan- 

daügyi miniszter felől elterjedt kegyvesz- 

tettségi hireket. Ezzel szemben a párisi 

baloldali sajtó fenntartja állitásá
t és köz- 

hogyazismeretes Göbbels-Wiedemann 

atfér óta a propagandaügyi minis
zter alig 

szerepel nyilvánosan. 

(JERUZSÁLEM.) A nemzeti érzésü
 arab 

csoportok nablusi főnöke tegnap ny
ilatko 

zatot tett közzé, amelyben tiltakozik az
on 

állitás ellen, hogy a vezetőségben szaka- 

dás állott volna be. 

(JERUZSÁLEM.) Tegnap arab helyőr- 

ségi csapatok hatoltak be a jeruzsálemi 

nagy mecsetbe és letartóztattak három 

odamenekült terroristát. 

(BERLIN) Ma kezdődik meg a német 

„zöld-hét", amelyet Darrée földmüvelődés 

ügyi miniszter nyit meg rádióbeszédben. 

(LONDON.) Tegnap Anglia területén 
ha 

talmas erejü hóvihar tambolt végiz Az 

jelenti: 
orkánszerü szél Birmingham környékén 

500 telefonpóznát döntött ki. i 

(BERLIN.) Magnus von Eberherdt tábo
r 

nok, aki a világháboruban az első ha
dtest 

parancsnoka volt, meghalt. Hitler ka
ncel- 

lár elrendelte állami eltemetését. 

(LEIPZIG.) Január 29-én leplezik le 

Mátyás király szobrát, amelyet a mag
yar 

kormány ajándékozott Leipzig vá
rosának. 

(ST. MORITZ.) A nemzetközi 
szállodai 

kongresszus tegnap ülést 
tartott és elha- 

tározta, hogy legközelebbi összejövetelét 

Liegeben rendezi meg. 

(BADEN-BADEN.) Aprilisban Baden- 

Badenben rendezik meg a nemzetkö
zi kór 

ház kongresszust. A konferencia
 védnök- 

ségét a Harmadik Birodalom orvos-fő
nö- 

ke, dr, Wagner vállalta. 

(BERLIN.) A propagandaügyi miniszté- 

rium 10.000 márkás jutalékban részesiti az 

19830 év legsikerültebb rádiódarabját. 

(BERLIN) Az ország rendőrlegénysége 

fizetéséből egy márkát ajánlott fel fejen-
 

ként a Winterhilfswerk javára. 

(BURGOS.) Franco tábornok elrendelte, 

hogy a spanyol falangisták egyenruhája 

kék ing, vörös baszk sapka legyen. 

kiszámítási táblázata 

(RADEN-BADEN.) A német vöröske- 

reszt most épitendő központi palotá
jának 

alapkövét tegnap fektették le nagy ün- 

nepélyesség mellett. ; l 

(PÁRS) A városi tanács elhatározta, 

hogy mégy ketrást Végeztet a Szainán. A' 

munkálatokat március 1-án kezdik 
meg. 
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Apréóhirdetések Nem lesz nepkonunha. ] kEREsk KÁST KERES éri körzetben uricsalád. nál március elsejére 2 butorozott szobát, 

APRÓHIRDETÉSI ARAINK a vasár- Tü . 
teljes komforttal és pensióval. Lázár. Ho- 

nap reggel megjelenő lapunkban szavan- UZzi ált, r UuU ál, [4 D t apna tel Astoria. ; (920) 
öttza 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 4 lej, leg- 
. 

-] 

kisebb hirdetés 20 lej. Jeligés és cim nél- 
é 

küli hirdetések kezelési dija 10 lej. a vaáros szeg n el s . h 
ADAÁS VETEL (CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város költ-, vel vették tudomásul, hogy a népkony ZInház 

KELENGYEVAÁSZNAT, damasztot, pap ségvetésében minden évben kétszázezer hát nem nyitották meg. Erre nézve dr. 
lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi lejes előirányzati tétel szerepel a szegé Popoviciu főorvos adott felvilágositást. Péntek fél 8: A szomjas krokodil. (Szilá- 

szövetet legolcsóbban Str. Máloasá 19. Sá- nyek segélyezésére. Ebből az összegből - Ebben az évben - mondotta - At áiló niiarmath Imre és Márkus 

muel...... (92 a város vezetősége tél idején népkony-!nem állitjuk fel a népkonyhát. Dr. Bor kél eszven s tegyüleperettje 

LEGFINOMABEB, legfrissebb sütemé- hákat tart fenn a szegények számára nemisa polgármesternek ugyanis az a gy 

, 

a : viharos, de mindvégig hangulatos té- 

nyek 3-4 lejért csak Str. Iorga 5. Cuk- Minden szegénynek, aki segélyre jogo- véleménye, hogy a segélyakció kereté- li kirándulás története. Edző: Gróf 

7 

rászdában. - I711) sult, egy tál meleg ételt nyujtanak, ben többet használhatunk a szegények László. Zenei vezérkorcsolyás: Schrei 

OUARZLAMPA, jókarban levő, eladó, hogy a zimankós napokon igy segitse- nek, ha étel helyett tüzelőtfát, meleg ber Alajos, a si és korcsolyapályát 

e adóban (482) nek az élet sorsüldözöttjein ruhát, cipőt osztunk ki közöttük A Rajnai Sándor és Kudelász Károly fa 

ELADO Ciluj, Colonia Someseni ház- A kétszázezer lejes szegényalapot az polgármester akaratához hiven igy a Eyasztották. A Lambeth Walk ma- 

hely 278 négyzetől és egy szőlő Cojocnan id e 
Eyar szövegét Nemes Ferenc irta. Fő- 

4hold területü. Érd.: Dr. Fersigan ügy- idei költségvetésbe is felvették és min- pendelkezésünkre álló kétszázezer lej- 
: ; - * y A kirándulók: Krém 

védnél, Str. Reg. Carol II. 19. Cris01) den remény meg volt arra, hogy a vá- ből kuhaneműüeket, tüzitát vásárolunk Stefi, Bázsa Éva, ölb aos, séndor 

KELENGYE vásznat damasztot, pap- fos ebben az évben is pjolétja a nép Mintegy 16 vagon tüzifa kerül szétosz- Sándor, Csóka József, Fülöp Sándorn 

lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi szö konyhákat A város népjóléti ügyosz- tásra 300 szegény család között. Min- Deésy Jenő, a Bacsenszky-ikrek, Vaj- 

vetet olcsón Str. Máloasa 19. Sámuelnél. tálya ebben az irányban még karácsony den családtagnak 300-400 kiló fát da Teréz táncos boyai, stb, stb. Pre- 
(675) előtt megtette a szükséges intézkedé- adunk. Körülbelül százezer lej érték- mier bérlet 21. szám) / 

KERESEK megvéteire 30 köbméter hasz seket. Összeirta a szegényeket, akiket ben ruhát és cipőt vásárolunk, melyek zomat d. u. stge i (Gyermekelő- 
nált, de jóállapotban levő téglát. Ugyan- érdemeseknek talált a népkonyhai se- szétosztása előreláthatólag még a jövő Este 9 A zarjet niely irakkal) ké 

ott házhely eladó. Colonia Somes, Strada gélyre és ellenőrizte az összegyüjtött héten megtörténik let 21 am) 0dil. (Rendes bér- ol 

Oltului. Erdeklődni: Str. Marechal Foch adatokat. 
Ennyit mondott a szegények téli se- Vasárnap d. u 3: Nincs szebb, mint 

42, hézmesternelk - (826) Bár a szükséges előmunkálatok elké- gélyakciója ügyében dr. Popoviciu fő- szerelem. (Első olcsó helyáran elő- sa 
OCSKARUHAÁKERT legtöbbet pátzetek szültek, mai napig sem nyilt meg a orvos. A szegények bizonyára jó szivvel adás.) élt 

olcsón eladok Tegyen egy pró tkys szegények népkonyhája A szegények, fogják venni a város részérői nyujtott Délután 6: A szomjas krokodil. a 

Menandul 4. tükör, ventilátor akik évek óta rendszeresen számitanak segitséget. Eeggt A zomjas gey nee. A ra 

. zonz ükör, ventilátor A izenj A v. A ; e : 

motor Sti. Dacin 4 Vanróa (890) 2 arer mamizenájára, fájdalmas At A szomjas krokodil erfe A ja 
ELADÓ lebontásra szánt istálló kb. 26 ezer elsőosztályu tégla, 6000 cserép, fa és 

a igtiema ügye. SZOMJAS KROKODIL Mozi 
sz SELECT MOZGÓ: Gibraltár. Az utóbbi sz 

ELADÓ háló, kombinált szoba, ebédlő Pazar, szemkápráztató kiállitásban, [gal pompás előadásban tálal a közön- eg legszebb árancia filmje, rendezte 
butorok, képek, szönyegek, függönyök, stb nagyszerü rendezésben, kitünő szerep- ség elé a szinház, az idény nagy bom- Rogur Dueszósz: Vivian Romance 
st. Sub Deal 24. Sorgyár mellett. (Ni728) osztásban kerül szinre a Magyar Szin- bája 

ROYAL MOzZGÓ ré o s 

SZNALT rádiok 

. ; : Mé - a- : 

HASZNALT Eédiól rohák eszetek házban Szilágyi László, Harmath Imre, Vidám, jókedvü, bőhumoru, látvá- pPig. 1918. kitört pele fék ebne 
el a e agek engete in Márkus Alfréd uj revü-operettje, A nyos revü-ujdonság A szomjas kroko utáni generáció tragédiája, melynek p 

e Mete 
(Ni596) szomjas krokodil, 

dil, amelyet vasárnap délután hatkor egyvert dtak s kezébe". Fősz.: E 

: Kétségtelen, ho ez az uj revü- este kilenckor és a jövő héten minden- ranchot Tone és Gladys George. Elő- ; 

szoe el aat nza bele etsg amelyet nagy áldoratusana: e alenl a szinház adások: 320. 520, 720 és 9.80 Elölte 
ség miatt sürgősen átadó. Cim a kiadóban. Uj g. y agy 

2 hiradó Metro és Fox 
(898) 

Rr0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
FIGYELEM! Egy hold hely, egy szo- M... aci ak E i eutoa Ma: 3, 6 és 9. Nászut féláron, Vig 

bával, kut, három állatra istállóval és gyü MINDENES főznitudó lányt azonnal fel- KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- operett. Fősz.: Kabos Gyula, AÁgai 

mölcsös oltvánnyal, szép helyen, 160.000 Vvesz Mátyás, Str. Reg. 83. Int. 12. (865) esőnél, Calea Regele Fardinand No. 34. Irén, Verebes Ernő, Erdélyi Manci és 

lejért eladó. Kertészetre is alkalmas. Ér- HAVI 14 ezer lejt jövedelmező szen- 
(8456) Dénes György. II A titkos randevu. 

deklődni az Opera portásánál. (901) zációsan bevált matematikai módszer ki- BERNÁTHEGYI nöstény kutya „Poszo" Kémdráma. F ősz.: William Powel, Ro 

OLCSON eladó egy „Romeó" sokszoro- / használásához társ kerestetik sinaiai ki- nevü elveszett. Megtalálója 200 lej juta- salind Russel, Lionel Atwil és Cesar 

sitógép. Megtekinthető 9-1 és 3-6, Cal. [rándulásokra. Komoly szándéku urak, lomban részesül ar. Gáliszternél, Sír. Grá Romero. III. Hiradó. 
IMarechal Foch 38. (904) és hölgyekk ajánlatait gykellő tőke dinilor 9. (Házsongárd) (Ni706 Epts0 MozGó: ráróli A slvatas uöse 

öltöny kitünő áfia 15.000" jeligére a kiadóba kérem. TORDAI OLVASOINK FI LMEBE: exasi rémuralom. sz.: John 

közézee töny til nő állapotbant 1 (VN1703) Apróhirdetéseket apubk reszel aine III. Uj hiradó és Miki Maus. 
(609) MEGBIZHATÓ, ügyes szobalgány keres Frenkel sorsjegyiroda, Turdaa (V g72) URÁNA mosogtalá völgye. Fősz: 

MODERN dió telehálók és kombináltak tetik. Str Cosbuc 13. Tátarné. (Ni729) TIZ lejért adok német órát, Str. Iorga Morris Wayne, Claire Treven Dori 

eraz 
mr. : z 

z 

' 
' 

Kedvezményes fizetési feltételekkel el- prete meghizhatót felvesz vz ovan Fx (N1722) Crisp. 
adók. Cal. Reg. Ferdinand 65. sarkon. cég, Piata Unirii 9. 

csoporttanitást vállalok leg- CAPITOL MOZGŐ: A -ik olimpi 
(910) KERESEK szobaleányt jócsaládból, eset ujabb módszerrel. Dij 160 lej. Cal, Regele Egyetlen és teljes rik iniáse 

JOFORGALMU füszerüzlet sürgősen át- leg árvát. Dr. Pop. Cal. Regele Ferdinand Ferdinand 80 (900) olimpiásznak. E film előadásaira a 

adó. Cim a kiadóban. 
(914) 13. szám. 

(899) BÁLI virágkülönlegességek, váza virá- kedvezményes és szabadjegyek nem 

KERESEK férfi arany zsebórát. Korcs- KERESÜNK idősebb italkihordó kocsist gok, gyönyörü menyasszonyi koszoruk, érvényesek. 
mába, Cal. Traian 53 (915) Cim a kiadóban. (907) ezés alaztekban Dahliában, Cal. et ; 
CSOLNAKOS Varrógép, Bosch mágne. FELVESZÜNE ügynököket, vagy ügy- Ferdinand 5. 

sek eladók. Str. Brátiami 33. (916) nöknőket minimális kaucióval Cim a k aABAN menyasszonyi fátyolok, A nagyvár edi Dor bélu és 

DIOHALÓ és lakkcsiszolt konyhaberen kiadóban. 08) oszoruk kikölcsönzése Cal Reg. Fei) lodrászmesterek is megala- 

dezés helyszüke miatt sürgősen eladó, Str. PERZSASZÖVESHEZ tanulóleányok CROMOsS 
/ kitották szakmali céln ket 

Reg, Carol 36. asztalos. (922) felvétetnek. Str. Oituz 13. (8612)2 CROMOS festék üzlet éjjeli látogatóját, ; r 
VASESZTERGA egyméter csucstávolsá MOSNI, vasaini tudó bejárónőt keresek neadnat aez ordlva, kérem oreki amely ] szamostartományi 

gu eladó. Str. Crisan 24. Cluj. (925) hetenként 2-3 napra. Str. Calvin 1-b. I tatai. Töszöni ugy ngódo isszaszó Ba cél alosztályaként los 

, OLCSON eladó egy női esztragán bun PRAOH dazözi ri e 
(N1741) működni 

da. Str. Minerilor 1. (N1748) pedagogin wi gesucht. ELADÓ Mofilor ut közepén gy 530 nm. Adresse Administration, (923) KIADÓ LAKAS (ORAANAGYVARAD) Január 

en zepén ay 52 LET vállaló nők munkát kapnak c KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba butorral 24-én este 8 órakor a Casa Nationala 

területü ingatlan 3600 lej havi bérjövede- FILÉT vállaló nők munkát kapnak. Ci Fégenk : : Á s a 

lemmel, Ertekezni lenet: Cal. Motilor 62. met Filé" jeligéra amadóba kérek 9z5) Vegy anélkül kiadó Cal Marechal Foch disztermében a nagyvárani ér bihar- 

ekezni lehet: öNkis a kérek 4. szám, (8671) megyei borbély- és fodrászmesterek 

tt d ban. NI747 

elye nesterek 

szám alatt tgyvédi irodában. (N17 eMUNKAS fényképező segédleányt KÉT szép nagy szoba minden mellékhe renákivült közgyülést tartottak, ame- 

MOTORBICIKLIK alkalmi áron el- felvesz. Cal. Reg. Ferdinand 86 Foto Ella, ,. jada ; ; ; . 

dők Autocontinental Memorandului 24 
(830) lyiségekkel kiadó. Str. Dragalina 86. első lyen D. Ciubrudean kolozsvári kikül- 

Autocn (Ni744) ROLNIZŐ Igányokat felveszek Grün- Báz ar5) dött, mint a Szamostartományban mű- 

ELADÓ Bodegába megfelelő vitrin hü-felder, Str. Gherescu 7. (N1748) SZOBA, konyha kiadó. Str. Axente Se- ködő higenikus szakvállalatok céhének 

tővel, alsószekrénnyel, kicsi vaskályha, UGYES bejárónő kerestetik azonnalra ver 27. 
(896) elnöke részletesen ismertette az uj tör 

konyhaaszal, savanyuságok, hegedü tok- str. Erátianu 33. földszini eie ajtó do ennala 3 ázoba kayha für vényen alapuló céhrendszert és annak 

kal. rádióhangszóró, könyvek, álló villany 
' (N1743) szo csukott veranda, fél kert, ea előnyeit. Felkérve a megjelenteket, 

lámpa, 6 és félszer 11 rolfilmes fényképe a „. Regele Carol II. 94. (897) ho válasszana bizottsá , 

zőgép. Cal. Motilor 139. ajtó 2 (NI738) dekr zsiaó ebéen eleltk 2 KIADÓ üres parkettes, nagy, kapualatti mint szakosztály mukatasőot. amel 

MUVIRAGPORZOK eladók Cim a ki- Cukrászda (NI740) erai znbe Ertekezni: Str. Saguna ge; kozzék a kolozsvári szakmai céhez 
BEJAÁRONÖT keresek. felentkezni 9-1emeleten (902) A jelölőbizottság javaslatára a köz- 

ALLAST KERE: 
CSINOSAN butorozott különbejáratu szo ülés egyhangulag a következők 

VARRÓNŐ házhoz menne varrni, bár- óra között. Trischhoff, Memorandut a, ba azonnaira kiadó. Cal Deeebal 11. gy gyhangulag a kezőket vá. lasztotta meg a na áradi 1 ; 

milyen munkához ért. Reschner Mária, 

(919) 8 gyváradi szakosztály 

! 
a 

vezetőiül: I. Jigovan elnö 

St runei 26. a (s05) KÜLÖNFELEK k vagy rendelőének meg é godá ifotiu és czibala 7 anokocAsotéhe 
ALLAST KAPHAT 

za1z nak, vagy rendelőnek kiadó. P. M. Vitea- 
é a 

FÖZNITUDÓ mindeneset keresek há- RÉESZLETFIZETÉSRE készitek ebédlő, zul 8. 
(924) A titkár, Gyuttsik I pénztáros, Nie- 

" : hálóberendezéseket, kon hát, vállalok át- 
delh I. enni nőrö A 

lomtagu családhoz Cim: Dr. Ivanovich alakitást és antik bütor jávitakt Biztos KÉNYELMES, komfortos ellátási ap-oln I Menning A ellenőrök. A 

Béla ügyvéd, Abrud, jud. Alba. (VT 1819) munka, felelősségre. Réthy butorasztalos- hat szerény dijazás ellenében zsidólány, izottség, agaiu e 1 Orstein L 

BIZTOS PENZKERESETI LEHETŐ- nál, St. Gen Poetas 11-a. (1822) vagy asszony. Str. Bob 13. II. 8. (928) A holbely ra1és Kovács 

SSG. Férfiszöveteknek részletfizetésre va FRANCTA, román forditást, levelezést RTADÓ üzlethelyiség azonnalra, P. M. A- borbély- és fo eszmestereket vá- 

ló eladására 10 ember felvétetik. Str. Me- ég a legujabb módszerekkel (Berlitz Du-Viteazul 30. Értekezni: Cal. Traian 10. lasztották meg. Tigovan elnök köszö- 

motanduiui 2s5 (820) den, Schidioft) magánórákat, beszélgeteni háztulajdonosnáll. 4927) netet mondott a személye iránt meg- 

CSINOS, ügyes kiszolgálókisasszeny és vizsgára való előkészitést vállal peda- KAPUALATTI bejáranr elegánsan buto nyilvánult bizalomért és javaslatára a 

aazonnal felvétetik, Tabovits kalapszalon, gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás] rozott szoba, fürdőszoba használattal ki- Közgyülés egyhangulag kimondotta 

EBP. Unirii 15. -(tó) tanár Cim a ikiadóban T1775) adó. Saguna 7. ájtó 2. jobbra (Ni746) hogy csatlakozik a Kolozsváron 

CUKRÁSZDA részére egy ügyes 

entes 

mdóban i736) 

szor NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. KÜLÖNBEJÁRATU, féregmentes, buto- müködő szakmai céhez, amelynek ke- 

galmas kiszolgálókisasszony kerestetik. miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- rozott szoba kiadó február hó 1-re köz- lretében a nagyváradi szakosztály fog 

Ajánlatokat fizetési igénnyel I. Luch cuk né, Sír. fuliu Maniu 4, II. emelet, zjtó 2. pontban Cim: 27-18 telefonon megtud-la jövőben müködni, 

rrász cimre küldendők. Déva (VT1829) 
(8454) ! ható. 

(N1737) -0- 
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MAPTÁR 1939. Január 28, Szombat. 
Róm. kat.:: Károly. Prot.: Károly. 

Ort.: Efrem Sirianul. Izr.: 8 Sevath. 

VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150. egy hónapra 50 lej 

LEMZÉS 
Mond, milyen ember a férjed? - 
6dik Juci barátnőjétőll. 
Hát tudod - válaszolja Manci - 

iyton veeekednem kell vele, ha bé- 
epben a arok vele élni. 

ASZNOS TANAÁCSADÓ 
A GYALOGJÁRÓK szAáMA 

; „Az egyik amerikai városban a követ- 

éz 

- Ne ácsorogi feleslegesen az ucca- 

sarkokon, mert elveszed a kocsivezetők 

elől, a kilátást! A „dumapartit" halaszd 

a kávéházi asztalra, uzsonnadélutánok 

ra, vagy bonyolitsd le otthonod védő 

falai között. 

a UÜUgyeletes gyógyszertárak. Január hó 

28-án, szombaton reggeltől február 4-én, 

szombaton reggelig a következő gyógy- 

szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
örtuna, Unirii-tér; Hygea, Mihail Vitea- 
zulatér; Victoria, Regele Ferdinand-ut; 

Sotropa, Stefan cel Mare-tér. 

jó És oLcsó BŐRT ÉS TAL- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 15. 

mudőjárásjelentés. A bukaresti idő- 

járáskutató intézet jelentése szerint a 
legnyomás sülyed, Többnyire borult ég

 

boltozat, gyenge déli szél, nedve
s, kö- 

dös idő várható. ; 

A kolozsvári pénzügyi tisztviselők
[ 

egyésülete január 28-án ta
rtja nagy- 

szabásu bálját, A kolozsvári pénzügyi 

tisztviselők egyesülete szombat
on este 

dezik meg nagyszabásu báljukat, mely 

nek tiszta jövedelme a pénzügyi 
tiszt- 

viselők segélyalapját fogja gyara
pitani., 

A nagyszabásu bál védnökei Ioa
n Be- 

cheru pénzügyi vezérfelügyelő, 

fean Cucu pénzügyigazgató. 
A bál ren 

dezőségének az élén a pénzü
gyi tiszt- 

fiselők egyesületének következő
 tiszti 

kara buzgólkodik: Grigo
re Vladareanu 

elnök, dr. Emil Pop és Vlad
imir Mun- 

teanu alelnökök, Ioan Caprariu
, Juliu 

Bogdan, Gheorghe Dragusin, Matei 

Sassu, Tudor Olteanu és Va
sile Gala- 

muc adófönökök, illetve penzü
gyi fő- 

A faradt, munkában törőd
ött testet 

a Diana sósbor 1 valo bedörzsö- 

felüditi, uj erőt, életkedvet ad. 

A kivitellel foglalkozó szövetkeze 

anuár elk Pettatkoz
hatnak az 

ortőrök cé egyzékébe. Bucuresti- 

ielentik: Azt a határidőt amed
dig 

határidőig beiratkozhat
nak 

minden vonatk i 
P0 társaságokra vonatkozó tör- 

ÜÖngyilkos lett a t
engerész. Brailá 

pől jelentik: Padinean
u Valeriu 29 

éves tengerész rokonainak
 Dorobanti- 

ui lakásán méreggel 
öngyilkosságot 

követett el és meg
halt. Padineanu má

r 

több, mint uiz évet szolgált a
 tengeren 

és az utóbbi hónapok al
att munkanél- 

Eöli lett. Nem kapott alkal
mazást és ez 

. 

rán az egyik ilyen 

az export- annak megállapitása érdekében, 

ánnyira elkeseritette, ho
gy halálba me 

JoESE 7 

Selmentették a kolczsvári öröm
- 

házak volt tulajdonosait 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

törvényszék Nicolai-Boca tanácsa teg- 

nap hirdette ki az itéletet a volt nyil- 

vánosház-tulajdonosok ügyében. A
 nyil 

vánosházak megszüntetésével a rendőri 

leg nyilvántartott leányok az uccára 

kerültek és a volt örömházak kapuira 

cédula került: „Butorozott szobák 

kiadók". Ezeknek a lakói természetesen 

továbbra is az örömleányok maradtak. 

Hónapokkal ezelőtt a rendőri razzia so 
nyilvánosházban 

több kiskoru leányt taláitak. A rendőr-
 

ség a háztulajdonos ellen eljárást in- 

ditott, amit későbbi feljelentés alapj
án 

kiterjesztett a többi volt örömház-tu
- 

lajdonosokra is. A feljelentés szerint a 

nyilvánosház-tulajdonosok nem havi 

megállapitott összegért adták ki buto- 

Tozott szobáikat, hanem a leányok ke
- 

resetéből nagy százalékban részesültek.
 

A vizsgálat során hét vádlottat az 

ügyészség őrizetbe vett, de a törvény- 

szék szabadlábra helyezte őket. 

A törvényszék zárt tárgyaláson, mely 
napokig tartott, számos tanut hallgat

ott 

ki. A törvényszék az itéletet tegnap hir 

dette ki és miután a vád nem nyert 

Deigazolást, az összes vádlottakat fel- 

mentette. 

-0- 
..... 

rFebruár 11: KAC atléta-bál. A báli 

szezon legnagyobb és legtényesebb
 mulat- 

ságának igérkezik a KAC hagyomány
os 

atléta-bálja, amelyet február 11-én tar- 

tartalmu falragaszokat lehetett 
tanak meg a Newyork-szálló termefben. 

A bál rendezősége már javában
 folytatja 

az előkészitő munkát, a város társadal- 

mának számos tagja veszi ki részét az i
n- 

tenziv munkából. A bál tisztikara 
a kö- 

Vetkező: Elnök dr. Somodi András, alel- 

nökök K. Balázs Antal, Bartunek Józset, 

ifj. Betegh Ernő, Farkas Ernő, Bi
ró Fe- 

renc, Farkas Gábor, Fekete Lá
szló, dr. 

Herszényi László, Horváth Balázs, báró 

Jósika István, Kacsó Béla, Lo
sonczy Mi- 

hály, Lukács Imre, Mezei Gyula,
 dr. Mikó 

Imre, dr. N. Nagy Lajos, ifj. Pál István, 

páll Elemér, Soós J őzset, Szath
máry Elek, 

sSzücs Elemér, ifi. dr. Vékás Lajos, gróf 

Wass Albert. Főtitkár dr. Király Endre, 

háznagy dr. Szabados Sándor, cigá
nyvajda 

Warga Dánlel Sajtóbizottság: Bakos 
Ala- 

dár, Dávid Iván, Horosz B
éla, Szász Béla, 

Varga László. Titkárok é
s ellenőrök gár- 

dája egésziti ki még ezt a ti
sztikart s már 

előre meg lehet állapitani, hogy a lelkes 

gárda munkáját siker fogj
a koronázni, a 

február 11-Iki KÁC atléta-bál az idén is 

a legkitünőbb bál lesz Kolozs
váron. A 

bálon Körösi Dudus kitünő ze
nekara mu- 

zsikál. 

.......... 

(Betegsegélyző), 
valamint az uj illetékek 

kiszámiítási táblázata 

I0an] 

Ahárone pénzügyi felügyelő, J. Victo- 
EÖRÖSenirkereskedésben 

Clui. 

Sorozatos lopásokat követett el a 

cigány-család. Szamosujvárról jelent
ik: A 

rendőrség letartóztatta Lacatus Lucretia 

szatmári cigányasszonyt, aki tizen
egy tagu 

családjával sorozatos lopást követett el 

Szamosujváron. A cigány társ
aság Oltean 

Ambrozie Mintiu községben lakó gazda 

és Ioan Murde szamosujvári lakoso
k há- 

zát teljesen kifosztotta. 

Barátja lakásán lőtte magát főbe
 

a fővárosi ügyvéd. Bucurestiből jelen-
 

tik: Megdöbbentő öngyilkosság történt
 

tegnap a Str. Apele Minerale uccában,
 

Mihail Cristescu lakásán. A fiatalem- 

bert felkereste Mircea David n
evü 26 

éves ügyvéd-barátja és nyugodtan 
el- 

beszélgetett velee Barátja pillanatra 

magárahagyta a fiatal ügyvédet, aki 

előrántotta revolverét és főbelőt
te ma- 

teli gát. Az ügyvéd a helyszinen 
meghalt. 

A hatóságok bevezették a vi
zsgájatot 

nogy 

a fatal ügyvédet mi késztette 
végzetes 

tettének elkövetésére. 

- A MENTŐÖEGYESÜLET FELHI- 

vASsA. A Kolozsvári Mentőegyesület 

tudomására jutott, hogy az egyesület 

nevében egy Galeu András nevü ko- 

lozsvári lakos állitólagos taggyüjtés ci 

mén különböző összegeket vesz fel. Az 

egyesület lapunk utján hivja fel a kö- 

.... 

Mennul izetésük van 
a polsarmestereknek? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A város pol- 

gármestereinek fizetését a közigazga- 

tási törvény irja előő Ennek alapján 

Kolozsvár polgármestere eddig 32.000 

lej, mig az alpolgármesterek 

ezer lej havi fizetést élveztek. Nemré- 

giben azonban rendelettörvény jelent 

meg, amely megváltoztatta az eddigi 

polgármesteri fizetéseket. Az uj tör- 

vényszakasz alapján most jött meg a 

városházára a királyi helytartóság le- 

irata, amely a fizetések ügyében in- 

tezkedik. Eszerint a polgármester fi- 

zetése 20.000 lej, ezenfelül 20 ezer lej 

reprezentációs költség. Az alpolgármes 

tereknek 185-15.000 lej fizetést ir elő 

a rendelettörvény és 12-12 ezer lej 

reprezentációs költséget. Minthogy 

ázonban Pacala tábornok alpolgármes- 

ter, állami nyugdijat élvez, a királyi 

helytartóság szerint csupán reprezen- 

tációs költség illeti meg. Az uj fizeté- 

seket október 1-ig visszamenő hatállyal 

léptették életbe. A többletfizetésekre 

a királyi helytartóság póthitelt engedé
 

lyezett a város vezetőségének. 

zönség figyelmét arra, hogy az egye- 

sület a pártoló tagok gyüjtését ideigle 

szolgálatában és bárkinélt jelentkezik 

gyüjtés céljából a legközelebbi rendőr 

nek adja át. 

Atszervezik a romániai árutőzsdé- 

ket. Bucurestiből jelentik: A nemzet- 

gazdasági minisztériumban ülést tar- 

tott az a bizottság, amely a romániai 

árutőzsdék átszervezésére kapott meg- 

bizást. 

A Székely Alkalmazottak Társasá- 

gának közleménye. A Székely Alkalma- 

Zottak Társaságának vezetősége lapunk 

utján is a közönség tudomására hozza, 

hogy a székely alkalmazottak elhelyezé- 

sét dijtalanul, intézményesen mindig 

folytatni fogja. A székely leányok és legé
- 

nyek magaviselete felett ellenőrzési jogot 

gyakorol és ellenőrzi a munkaadók báná
s- 

módját is. A téli idény alatt minden va- 

sárnap délután 5 órai kezdettel tan
ulságos 

előadást tart leányok és legények 
részére. 

A Társaság vezetősége felkéri ugy
 az al- 

kalmazottakat, mint a munkaadókat, hogy 

forduljanak bizalommal a Társasá
ghoz. A 

Társaság irodája Str. I. Ratiu 1. A. alatt 

van. Hivatalos órák elseje és tize
nötödike 

előtti napokon egész nap, a tö
bbi napo- 

kon déután 6-8 óra között. 

nes jelleggel beszüntette, a fentneve- 

zett egyénnek nincs joga az egyesület 

nevében fellépni, nem áll az egyesület 

zasaztzkszzzsesazettan 

Egyetlen nap három csem- 

peszési kisérletet lepleztek 
le azsombolyai vámható- 

sádok 

(ZSOMBOLYA.) Az esti 8 órakor 

érkező vonaton a vámhatóságok lelen- 

jezték Hermann Stern fővárosi lakost, 

aki szőrmét és hat csomag selymet 

akart a határon átcsempészni. Az eset- 

ről jegyzőkönyvet vettek fel és a csem- 

pészt 60.000 lejes pénzbirsággal sujtot- 

ták. - Az éjjeli órákban beérkező 

Simplon-vonaton Bermann Dávid fővá- 

rosi lakosnál találtak olyan árukat, 

amelyeket az utas nem vallott be és 

amelyek vám alá estek. Bermann Dá 

vidot 50.000 lej pénzbirsággal sujtot- 

ták. - Ezen a vonaton büntették meg 

20.000 lej pénzbirsággal a Loebel 

házaspárt is, akik ezüst rókát akartak 

a hatóságok megkerülésével átcsem- 

pészni. 

Megalakult a Szamos tartományi vas 

és fémipari munkások szurduki csoportjá- 

nak céhe. Zsibóról jelentik: Január hó 

22-én megalakult a szamostartományi va
s 

és tfémipari munkások szurduki csoportjá- 

nak céhe. Az alakuló gyülésen a kolozs- 

vári központ megbizásából Nagy Jenő je
- 

lent meg, aki ismertette a céhek célkitü- 

zését. Az alapszabályok felolvasása után
 

iIsmeretlen tolvajok elvitték az e
gész 

fehérnemüt. Szamosujvárról jelen
tik: Am- 

brosle Ursan szamosujvári lakos
 házába, 

miközben a tulajdonos nem volt 
otthon, 

ismeretlen tettesek behatoltak s a
z ott ta- 

lálható összes fehér- és ruhanemü
t ellop- 

ták. A rendőrség a károsult feljelentésére 

bevezette a nyomozást. 

Békében autógarázs, háboruban bom- 

babiztos fedezék. Londonból jelentik: City
 

érdekeltségek nagy vállalt alapitását t
er- 

vezik hárommilliárd frank tőkével 
óriási 

bomba-, gáz- és tüzbiztos fedezékek é
pi- 

tésére 15-18 méterre a föld alatt Angl
ia 

nagyvárosaiban. Mindegyik fedezék 10-
15 

ezer személynek adhat menedéket me
gfe- 

lelő kórházi helyiségekben, villamos erő-
 

telepen, szellőztető- és tüzoltókészüléke- 

ken kivül. Béke idejében a ftedezékeket 

gépkocsigarázsoknak használnák, a
melyek 

kocsinként és óránként három penny 
hasz 

nálati dij mellettt 5 százalék kam
atot hoz- 

nának a befektetett tőke utá
m 

ooolcsó áron. 
sSPORTNÁL VAG 

MUNRÁNÁL IS 

SZILÁRDAN ÁLL 

A SZEMÜVEGE:! 

Szemüveseket orvosi előlrás 
szerint készitünk. 
Srccaális acéláruk raktáron. 
Drima alpáatcca evőcszközök teltünő 

MunMátyásFiaR.T.na 
iUJ, talLE MARECHAL FOCH No. 2. 

az összes szurduki vas- és féemmunkások 

Barta Ferenc és Vid Gligor kivételével 

- beléptek az ujonnan alakitott céhbe. A
 

közgyülés elnökének egyhangulag Stef 

Lászlót választották meg. Alelnök Vérer 

János, pénztáros Patf István, a felügye
lő 

bizottsági tagok: Balázs János és sSzücs 

Imre, mig a titkár Calatan István
 lettek. 

Fokozódó érdeklődés nyilvánul 

meg az EME jog- és társadalomtudo- 

mányi szakosztályának előadássorozata 

iránt. Az EME jog- és társadalomtudo- 

mányi szakosztályának „A román 
gaz- 

dasági törvényhozás utolsó husz 
éve' 

cimen folyó előadás-sorozata iránt
 egy 

re fokozottabb érdeklődés nyilvánul 

meg. Január 20-án Röszler Viktor 
dr. 

tartotta meg előadását a ke
reskedelmi 

törvényhozásról, Az előadás t
eljes ösz- 

szefoglalását adta az 1918. év
től életbe 

léptetett kereskedelemszabályozó 
törvé 

nyeknek, rámutatva azo
n intenciókra, 

melyek a törvényhozót a törvé
nyalko- 

tásnál vezette. Behatóan ismertet
te az 

előadó az uj kereskedelmi törvény
köny 

vet, melynek intézkedései ez év m
áju- 

sában lépnek érvénybe. Az uj kere
ske- 

delmi törvénykönyv két főöszempont
ot 

tart szem előtt: a romámiai kereske
del 

mi törvények egységesitését s azoknak 

összhangbahozatalát a külföldi modern 

kereskedelmi jog fejlődésével. A tar-i 

talmas, szép előadásert hálásan tap- 

solta meg a nagyszárati hallgatósá
g az 

előadót. Erdemes megemliteni, hogy az 

előadást a Marianum kereskedelmi 
1i- 

ceumának felsőbb osztályos növendé- 

kei is vegig hallgatták tanárnői
k veze- 

tése mellett. Az előadássorozat leg
kö- 

Zelebbi előadását dr. Szabó Miklós 

tartja a penzintézeti törvényhozásról, 

fabriiár 6-án. 
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A magyar 
magán Ienekonzervató- rium szimionihus hang- A vérsenye 
Magyar zenekonzervatórium, mint- hogy ez évben van alapitásának 120-ik év 

talán nagyobb ügyszeretettel rendezte meg szokásos zenekari hangver- 
a közönség is tudomást 
jubileumi esztendőről, 

fordult 
tegnapi estélye felé. Az vezetőségének sikerült kimoz 

közönséget, mely szép szánamal jelent meg a zenekari hang versenyen. A konzervatórium igazgatója, 
aki a hangversenyt ve- 

megoldására vállalkozott. Már maga a zenekari tagok- nak próbákra való terelése, az ezzel járó ezer apró gond is sulyos terhet rótt rá, de emellett olyan nehéz, fárasztó müsornak betanitása is tiszteletet érdemel. A zenei romantika legsulyosabb zenekari müvei- 

fordulója, 

senyét. Mintha 
vett volna erről a 
több szeretettel és 
zenei intézetünk 
iskola mai 
ditani rásultságából a 

érdeklődéssel 

Zsizsmann Rezső, 
zényelte, nem kis feladat 

nek bemutatása, ilyen szigoruan német szinfonikus műsornak keretében nem mondható szerecsés vállalkozásnak: Brahms első szimfóniája, 

talan nagyvárosi zenekar 
mellett is nehéz feladatot ró 

sen ha a müvek időmértékét el kell nyuj- tani mesterségbeli nehézségek legyőzhető- sége miatt. Bizonyos, hogy Zsizsmann tul 
teljesitő, mint a közönség befogadó képességét, de mégis szerncsés kézzel, biztosan vezette zené- müvekben hemzsegő nehézségek 

az elégtétele, hogy 
az évenkint az intézet zenekarától nyujtott eddigi hang- 
igy történt, ab 
az est szólistá- 

a zenekon- 
Schu- mann zongoraversenyét izléssel, természe tes zeneiességgel, értelmesen, a lirai rész- 

ugy, hogy soha nem hagyta magát az érzelgőségig ragadtatni. Sikere őszinte és megérdemelt 
elemi elra- gadtatottsága is. Az opera hárfásnője, El- 
nagy tudás- 
néhány sza londarabot finoman szoló, dekorativ hang 

becsülte ugy a zenekar 

szeit a 
között és igy meglehet 
az estély kiemelkedett 

versenyek közül. Hogy ez 
ban tekintélyes része volt 
jának, K. Molnár 
zervatóriun 

Irmának, 
tanárnőjének, aki 

szeket pedig költőien játszotta 

volt, ezt igazolta a közönség 

vira Capatti igen kedvesen, 
sal és előkelő izléssel játszott 

szerén. 
(i.) 

Schumann: Zon goraversenye és Liszt: Ünnepi hangok ci- mü szimfónikus költeménye még kifogás- 
és karmester 
nemcsak azi előadókra, de a hallgatóságra is, különö- 

ELFOGTÁAK A MEGSZÖKÖTT BETÖRÖT. A bukaresti rendőrségi kö- zegeknek sikerült Postomaru rovott- multu betörőt elfogni. Postomaru tudva levőleg az ilfovi törvényszék folyosó- járól szökött meg, miután előzőleg Ecaterina Stanciu nevü barátnője le- itatta a kisérő fogházőrt. Ecaterina 
Stanciut is őrizetbe vették. 
ÖRVENDETES CSALÁDI ESE- MÉNY AZ ALBÁN KIRÁLYI HAZ- BAN A tiránai parlament ma délelőtti 

ülésén az albán miniszterelnök közölte 
a képviselőkkel, hogy a királyneé - 
aki tudvalevőleg Apponyi Geraldine grófnő - örvendetes családi esemény előtt áll. 0 A SINEK KÖZÉ ESETT ÉS ÖSSZESZAGGATTÁK A VONAT KE- REKEI A VASUTIJEGY ELLENŐRT. lon Popa 45 éves vasutijegy ellenőrt, aki a Bacau-Faracani vonalon teljesi- 
tett szolgáiatot, miközben az egyik ko- 
csiból a másikba ment, megcsuszott és 
a sinek közé zuhant, ahol a vonat ke- 
rekei összeszaggatták. A szerencsétlen 

gyermeke gyászolja. 
Farkascsorda támadta meg a kőbá- 

Szatmárról 
nyában dolgozó munkásokat. 
jelentik: Csütörtökön neggel Duca Gheor- 
ghe vállakozó öt munkás kiséretében a 
Szatmár-madarasi országut melletti kő- 
bányába mentek, hogy ott követ törjenek 
és az utat javitsák. Munkájuk 
megdöbbenve látták, hogy a közeli he- 
gyekből nagy farkascsorda ereszkedik alá. 
Menekülni már nem volt idejük, közel- 
harcba bocsájtkoztak a farkasokkal, amely 
nek során két munkás: Bloga Ioan és 
Flontas Ioan sulyos sebeket szenvedtek. 
Má-már kétségessé lett a harc kimenete- 
le, amikor az egyik munkás azt inditvá- 
nayozta, hogy szálljanak be a kőszállitás- 
ra használt teherautóba, jártassák a mo- 
tort a legnagyobb erővel, mert hátha en- 
nek a zaja elriassza a vadállatokat. Az 
ötletnek sikere volt: a farkasok megré- 
mülve a különös zajtól elmenekültek, A 
két sebesülit rmnunkást beszállitották a 
kórházba, ahol kezelés alá vették őket. 

llenőrt felesége és öt árván maradt kis 

közben 

.... M 

ica herceg m 
az értatlanul 
lelkész ügyében 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A mult év utolsó hónapjaiban, amikor a közismert külpolitikai események zajlottak le, 2 hatóságoknak tudomására jutott, hogy a határvidék lakosai olyan módon vi- selkednek, hogy azzal veszélyeztetik az állam biztonságát és érdekeit. Rendele- tet adtak ki ezért a határszéli közsé- gek és városkák csendőrségeinek, illet- ve rendőrségeinek, hogy inditsanak el- járást mindazok ellen, akiknek visel- kedése kifogásolható. Igy történt, hogy Kalmár István, a biharmegyei Bályok község református lelkésze ellen eljá- rás indult az állam érdekeit sértő álli- tólagos kijelentése miatt. 
Kalmár tiszteletes a katonai törvény- szék elé került, amely tegnapra tüzött ki ügyében tárgyalási. A koronatanu az ügyben Goldberger Móric kereskedő 

an 
asos" 

entővallomása elgolt párt Diróság elé öllne 

merkedett meg Kalmár lelkésszel, aki- vel beszélgetett a külpolitikai esemé- 

az érzése, hogy a lelkész nem viselke- dik lojálisan a román állammal szem- ben, amit aztán kötelessége tudatában 

ben kihalgatott többi tanuk kedvező vallomást tettek, sőt Ghica herceg akinek Bályok mellett nagy birtokai vannak, kijelentette, hogy a vádlott soha semmiféle olyan cselekedetet nem követett el amely államellenes lett volna. Én magam több izben gyanusi- tottam - mondotta a tanu- megfi- gyeltettem, de semmiféle terhelő ada- tot nem tudtam felhozni ellene. 
A biróság ezután dr. Ilarie Popescu és dr. Mikor Imre védőügyvédek be- szédei után felmentette az ártatlanul volt, aki előadta, hogy a vonaton is- megvádolt lelkészt a vád alól. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
rendőrség bünügyi krónikája tegnap 
uiabb betöréses lopással bővült. Hargi- 
tai Bertalan, az Erdélyi Bank vezér 
igazgatója ma reggel jelentést tett az 
I. kerületi rendőrségen, hogy tesnan 
este 9 és 10 óra között Unirei-tér 34. 
szám alatti lakásáról, mialatt távol volt, ismeretlen egyének álkulccsal 
behatolva, 49.000 lej készpénzt loptak 
el. A rendőrség a feljelentés alapján 
széleskörü vizsgálatot inditott az isme- 
retlen betörők kézrekeritésére. 
Tegnap este a bukaresti rendőrség- 

nek két tisztviselője jelent mem a ko- 
lozsvári rendőrségen és egy Fodor 
Sándor nevü 40 éves kolozsvári illető- 
ségü egyén iránt érdeklődött. A rend- 
őrség hamarosan megállapitotta -- 
Fodor Sándor, aki az utóbbi időben 
huzamosabb ideig Constantan tartóz- 
kodott, Koseff Ilonka Cetatea Alba-i 
illetőségü 38 éves nővel Baritiu-ucca 18. szám alatt lakik. A rendőrség em- 

Ismeretlen betörök kilosztották 
Hardsittai bDankigazsató lakásál 
Több betörőt vett örizetbe a rendőrség 

berei letartóztatták Fodor Sándort és vadházastársát, akikről, mint megálla- pitást nyert, Constantaban 76.000 lej értékü ékszerekte és 16.000 lej kész- pénzt loptak el. A rendőrség megállapi- totta azt is, hogy Fodor Sándor eddig nyolc betöréses lopást követett el. 1919-ben kezdte el „pályafutását" és több betörésért félévet ült, amikor ki- szabadult, ujabb betöréseket követett el, s ekkor egy évre itélték, bünlajstro- mának összeállitása után átadják az ügvészségnek. 
A IV. kerületi rendőrség letartóz- tatta Hodos Albert 28 éves marosuijvári illetőségü fiatalembert, aki Kolozsvá- ron négy nap alatt hat betöréses lopást követett el. 
A bünügyi osztály tegnap letartóz- tatta Kovács Sarolta lugosi és Lakatos Erzsi dési születésü asszonyokat több- rendbeli lopás büntette miatt. Bün- ügyükben folyik vizsgálat. 

kérdésben 
Azana köztörsasági elnök 
Ribbentírop feltünést keltő 

pán, olasz és masua 
(BARCELONA.) Azana köztársasági 

elnök négy titkára kiséretében francia földre lépett. Bizonyos források sze- rint állitólag 75 kiló ékszert és több 
kiló aranyrudat, valamint egyéb érté- 
ket vitt magával. 
Ujabb jelentések szerint 

kikötőjébe több Franco-féle hadihajó futott bee Ugyanezen forrás szerint a köztársasági kormány a Figueras kas- télyban értekezletet tartott, amelynek során ugy döntöttek, hogy egyelőre nem inditják utnak azt a 2000 mene- kültet, akiket a francia kormány be- 
enged. Egyébként a nemzeti hadsereg előnyomulása tovább tart. Ujabb jelen. tések szerint Barcelonán tul hat közsé- get szálltak meg Franco csapatai. 

RIBBENTROP VARSÓI UTJA 
(VARSÓ,) (Express.) Ribbentrop né- 

met külügyminiszter tegnap délelőtt 
megkoszoruzta az ismeretlen katona emlékmüvét, ahová diszszázadot vezé- nyeltek ki. Azután felkereste Beck külügyminisztert, akivel egyórás meg- beszélést folytatott. Ezt követőleg ki- hallgatáson jelent meg Moscicky elnök előtt, majd résztvett a tiszteletére ren- dezett villásreggelin, Délután Beck ke- reste fel szállásán, amit nem sokkal az után Ribbentrop viszonozott. Esta foga 

Barcelona 

dás volt a német követségen, ahová 

Berlin állitólag megváltoztatta; álláspontját a kárpátaljai 

ironcia flöldre meneküli - tárgyelósal a varsói la- T követekkel 
hivatalosak voltak a lengyel előkelő- ségeken kivül az olasz, japán és ma- gyar követek is. A három diplomatával Ribbentrop megelőzőleg szintén hosz- szasan tárgyalt, 

NÉMETORSZAÁG ÉS A 
KÁRPÁTALJA KÉRDÉSE 

(VARSÓ) Az Ezxchange Telegraph közlése szerint Ribbentrop német birc- dalmi külügyminiszter kijelentette var- sói megbeszélései 
Birodalom semmiféle kalandos vállal- kozásba nem megy bele. Éppen ezért az Ukrajnával 
felelnek meg a 
szélések során sem Danzig, sem Memel kérdése nem került szóba. Ribbentrop hangsulyozta 
Birodalom semmiféle 
óhajt felidézni a Kárpátalja területé- nek hovatartozandósága ügyében, az derülne ki, 
tudja megtalálni 
szlovákia határai 
egyébként az antikommunista mény kérdésében vragaszkodik álláspontjához, amely szerint nem haj- lendó csatlakozni 
hez. Varsó minden 
szabad rendelkezési 

során, hogy a Német 

kapcsolatos hirek sem 
valóságnak A megbe- 

még, hogy a Harmadik 
nehézséget nem 

ha 
hogy ez a terület nem 
életlehetőségeit Cseh- 
között. Lengyelország 

egyez- 
előző 

ehhez a szövetség- 
irányban fentartja 

ési jogát, 

UJ MAGYAR PÁRTOK 

nyekről. A beszélgetés folyamán az volt 

jelentett is az illetékeseknek, Az ügy- 

Ii evrolyam, 1939. am 

alakult. A Borne- 
csoport, amely g relermátus jennak idején Sztranyavszky csoportja. al egyült kivált a kormánypáriból független keresztény fajvédő párt ci. men uj pártot alakitott. Ugyancsak Budapesten megalakult a népirók és magyar dolgozók paraszt. pártja. A párt tiz pontban állitotta össze programját. Jelmondata: A nép- pel a népért! követeli, hogy az egész vonalon népi politikát folytassanak. Továbbá, hogy Magyarország függet- lenségét Ugy gazdasági, mint politikai téren biztositják. Erős parlamentáris alkotmányos uralmat akarnak vala- mint, hogy a magyar dolgozókat min- den vonalon erősitsék és támogassák. 

A PESTI NAPLÓ NAGY JELENTŐSÉGET TULAJDO- NIT A ROMÁN KORMÁNY És A MAGYAR KISEBBSÉEG EGYEZMÉNYENEK (BUDAPEST.) A Pesti Napló vezér. cikkben méltatja a román kormánynak a magyar kisebbséggel kötött megegye- zését, amelyet megkönnyebbült érzés- sel könyvel el. Az eddig megkötött megegyezésektől lényegesen eltérően - irja a lap - amelyeknek választási jellegük volt, a románia: magyar ki- sebbség ez alkalommal nem valamely politikai párttal, hanem magával a ro- mán állammal kötött megállapodást. Ez az első eset, amikor a román állam lehetőséget ad a romániai magyar ki- sebbségnek, hogy hivatalosan elismert szervezete legyen, amely organizáció- ban - minden politikai érdek nélkül - megvitassa a magyar kisebbséget érdeklő kérdéseket és megtegye a szük- séges érdekvédelmi intézkedéseket. 
KÖZELEDES BUDAPEST És BELGRÁD Közörr . (BUDAPEST) A félhivatalos jellegü Budapesti Hirlap meg lapitja, hogy az Olaszország és Jugoszlávia közötti kap- csolat kedvező fejlődése, hasonló ked- vező légkört és kapcsolatot alakitott ki Magyarország és Jugoszlávia között is. Ciano gróf olasz külügyminiszternek Sztojadinovics jugoszláb miniszterel- nökkel lefolytatott tárgyalásai és meg lállapodása irja 2 Budapesti Hirlap iuj fejezetet nyitott meg Belgrád és megértésen alapuló. 

udapest kölcsönös 
közeledésének. 

OLASZ ÉsS FRANCIA KÉSZÜ- LÖDÉS 
(RÓMA) (Havas.) Az olasz kormány elhatározta, hogy behivja az 1901., va- lamint az 1902-ős évfolyamok még ed- dig nem mozgósitott osztagait. Ezenki- vül a további évfolyamok müszaki ki- képzésü egyedeit is. 
(PÁRIS) (Havas.) Daladier minisz- terelnök és hadügyminiszter előterjesz- tésére a kormány február elsejére be- hivta az 1918. évi korosztály ujoncait. Ennek a korosztálynak csak szeptem- berben kellett volna bevonulnia,. 

ANGOL KÖLCSÖN CSEH- SZLOVARIÁNAkk (LONDON) (DNB) Jól értesült pénz ügyi körök szerint Anglia és Csehszlo- vákia között a pénzügyi fárgyalások eredménnyel végződtek Ugy döntöte 
hó fontsterlingen kivül nyolemilliót 
csönnek azonban az a feltétele, hogy az összeget kizárólag 
szabad csak felhasználni. 

. 

- FIZETIK A NYUGDIJAKAT. A 
az esedékes nyugdijakat f. hó 27, 28 és 
március hó 1. napjain reggel 8-tól fél 2 óráig fizetik. Az első napon A-H betüig már kifizették, a többi napokon pedig a következő névbetüvel kezdődő 

(BUDAPEST) A magyar fővárosban Nyomatott a MAYER könyvnyomda 

nyugdijasok illetményei lesznek kifi- zetve. 
o körforgóján 

BUN DE IMPRIMAT 

tek, hogy az eddig folyósitott négymii- 
adnak Csehszlovákiának. Ennek a köl- 

a menekültek javára 

pénzügyigazgatóság értesitése szerint 


